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isztust ösen hozsannája ha- 
döbb 

gy , namis jelszavak 

, pénzzel kezébe keritse a tömeget. A eszelet 

ázza azt a törtelmes jelenséget, hogy embere
k szá- 

zreil, ha tömeggé verődnek, hogyan lesznek ját
ék- 

gy pár ember kezében. A tömegnek sem 
meggy ő- 

,sem go dolkozása nincs, hanem maradé
k nélkül 

évá teszi azok föllogását, a akik irányitják; ez
ért nem 

a tome és legkevésbbé igazságos. óriá
si és 

erő a tömeg, ha lelkiismeretes s az igazság 

ró emberek irányitják, de pusztulást és ro
mbolást 

1t a tömeg utja, hz jelkiismeretlen kufárok s az igaz- 

járól letérő fanatikusok kezébe kerül. 

ptól egész nagypéntekiz terjedő idő- 

me a zsidó nép sorsa. Lelkiismeretlen 

ő a aku! vezetői az Isten átkát kiváltó sz
a- 

tatták vele: „Az ő vére mirajtunk sa mi fiain- 

rténclem bizonyítja, mennyire nem tudott ez a 

2dulni mindazoklól az életmegnyilvánulásoktól, 

ek ujból és ujból szerencsétlenségbe sodorták. 

sztus hajálának azonban ez csak a kisebbi
k tanul- 

resztjének világtorténelmet átfogó jelentősége 

az aldozatban van, amelyet az emberiség m
egváltá- 

a egkeservesebo kinok között hozott. Amikor el- 

zett érisztus ajkáról a keresztfán a „Beteljesedett 

a halá batotta ki sötét leplét az [ fen
séges éle- 

máskép élték át ezt a világtör- 

Loztak, vagy a kény 

ugy kellett neki, miért nem tért la ellen 

yok csoportja is értelmetlenül 

eménnyel svemben. Nem tudtál megérteri, 

tkellet Krisztus gazdag és fenséges életének 
ilyeun 

5den osszeomtlania: az emmauszi tanitványok tü- 

jelki világa viágosan beszél arról, mennyire 

a Krisztus halála még hiveit is. 

óvszövetségen keresztül a prófétak mind világo- 

módon Eudették azt, hogy a szabadulás a halál ár- 

aból, ahova a emberiseg a bün következtében 
jutott, 

Aaltónak áldozatán keresztül valósul meg. 
Krisztus 

is magyarázza ezt az Enim: uszba tartó két tanit- 

nak, akik a felvilágositó szavak fényénél 
meglátják 

t és 1 risztus hajalának mélyebb és igazibb ér- 

kinyilatkoztatá fényénél a gondolkodó e
lme vilá- 

látja, hogy KErisztus máskép, kevesebb á
ldozattal is 

Ilthatta vomma az emberiséget. Az emberi el
me azon- 

etelen hálával s az isteni szeretet e mélys
ége előtt 

n tegrenduülésse! átérti azt is, hogy a kereszt
 áldozatá- 

keresztül történő megváltásnak az emberi élet 

ontjából milyen óriási jelentősége van. 

bünbeesés utáni vilagrendben a szenvedés, a tragi
- 

kodás a nemesi szándékból induló munka félre- 

s szetrombolá állandó kisérője az emberi élet- 

jótett helyébe jót ne várij, a rut hálátlanság pedig 

szavak, haneni tények, amelyeket az élet napon- 

példé val igazol. Krisztus keresztáldozata nemcsak 

emberi életet átfogó jelentőségü, mert ezen 

hida épitet azon szakadék fölé, amelyet a bün 

ber és az Iston közé. nemcsak azért a századok 

tet fakasztó, me a keresztáldozaton keresztül 

1ét az embe. t számára a természetfő- 
ertékei hozó égyelmi csatornák, - hanem 

rt minden áldozatnak, amelyet az ember igaz- 

zeretetbe hoz, jelentőséget és értelmet ad. 
ereszífá az Ur Jézus kinszenvedése megszen- 

mbe 
tus, hogy az álcozatnak van értelme és életet fa- 

Aldozatának értéke független attól, hogy 
fogadják e vagy sem, me értik-e vagy sem. 

nál 

,a sors elet való 
a feltétlen bizalmat 
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felelás szerkesztő 

szenvedést Onnan a keresztfáról hir- 

va hozott áldoza- 

sozememmemaa 

1 az örömmel hozoti álozatok akarását belevinni, hogy ők 
hajoljanak azután Me az élet elesetteihez nem banikat oda- 

dobva, hanem lelkükből az áldozatos szellen erelét és je 
lentőségét tettekkel mutatva nekik. 

Az igazi keresztények számára a nagypéntek az az 
ünnep, amikor megelevenedik bennük a hit, hogy az áldo- 
zatnak, amelyet gondolattal és eszmével telitünk, életet fa- 

kasztó ereje van. 

Az igazi keresztények számára a nagypéntek annak a 
bizalommegujitásnak napja hogy az áldozaton keresztül 
születik meg emberek között egy mélyebb és egy élőbb 

közösség. 
Az igazi keresztények számára a nagypéntek annak 

a biztos tudatnak a bizonyitéka, hogy a mi áldozatainkat 
és könnyeinket a keresztrefeszitett, de azután diadalma- 

san feltámadt Krisztus ugy fogja össze és szövi bele az 
életbe, hogy azok nem voltak hiábavalók és hogy nyomuk 
ban feltétlenül egy szebb élet fakad. 

magaslatra, ahol az életnek ezen a területén is a legszebb 
győzelmeit arathatja. 

Ma ismét a szenvedést és megpróbáltatást garmadá- 
val hozó időket éláénk A könny napi itala, a keserüség 
napi kenyere lett a embernek. Az emberi életek százait 
és ezreit kisérti megint a kétségbeesés, a lázadozás, vagy 1 
a vegetálást jelentő közöny. 

Ha a jövőbe forjuk tekintetünket, világosan látjuk, ! 
hogy csak áldozatok árán - amelyet kivétel nélkül min- 

denki meghoz - épülhet egy szebb és egy kiegyensulyozot- 
tabb élet. A nagy feladat tehát az ma, eljuttatni a szenve- 

désben és megpróbáltatásbau élőkhöz Krisztus keresztjé- 
nek vigasztalását és erejét, áldozatának életet fakasztó 
lelki energiáit. Megszabzditani igy ezreket és ezreket az 
életet elsorvasztó és derákba törő kétségbeeséstől és cél- 
talanságtól. Nagy feladat azonban az is, áldozatos szel- 
lemmel megteliteni azok lelkét is, kiket az élet megkimélt 
a nehezebb és keményebb eenhásektél Ép ezek lelkébe, 

azok az eszközök, emevekkel London 
nyomást gyakorol Indiában az angol 

iavaslatok ellogadása 
érdekében 

Az elmult huszonnégy óra folyamán Indiában tetőpontra hágott az izgalom. A feszültség helyen- 

kint már véres összetüzésekben robbant ki, a rendőrség több helységben sortüzet adott le a centetőkre, 
India két legnagyobb városában, Bombayban és Kalkuttában pedig kihirdették az ostromállapatott 

Cripps megegyezési javaslatát az indus pártok többsége kereken visszautasitotta. A végleges 
állásfoglalásról a központi nemzeti tanács dönt. Gandhi felszólitotta párthiveit, utasitsák e a javaolatnt 

Bose indus szabadságvezér rádiószózatában figyelmeztette honfitársait, hogy Anglia az összeomiás küszó 

bén áll, a nemzet árulója lenne, aki Cripps javaslatait elfogadná. HNangsulyozta Bose, hogy a hármas 
egyezmény hatalmai megértő magatartást tanusitanak az indus szabadságmozgalom iránt s India fel- 
szabadulása a brit kapitalizmus megsemmisitésétől függ. 

Indus vezetőkörökben az a benyomás alakult ki, ho a london iav a 

rénylet India egysége ellen: egymás ellen akarja tüzelni egve any eg a e 

lődése révén Angtia könnyebben uralkodhasson India felett. Mindaddig, amig brit csapatok és biit hat ni 
támaszpontok lesznek Indiában, szó sem lehet India függetlenségéről. n 

Cripps nyilvánvalóan ott vetette el a sulykot, hogy javasilatához á gjas 

füzött: vagy elfogadják teljes egészében, - vagy oszutatjak Amint ztapátuta zelyz 

imperialista politikáját csak a javaslat teljes elfogadása szolgálná, ép oly nyilvánvaló . Indi 

egyetlen felelős vezetője sem mehet bele a véres háborus következményeket maga után vonó 
aágba, nem is szólva arról, hogy Cripps tervezete nem egyéb, mint ujabb szépségiiastrom Indi eje 
sebelre. A javaslatot az indus politikai pártok többsége éppen 

ezért nyiltan elvetette. ndia fájó 

Cripps javaslata: merénylet India egysége ellen 
Stockhomból jelenti a Stefani-iroda: A „Nya 

Dagligt Allehanda cimü svéd lap értesülése szerint 
Gandni azt tanácsolta az indiai kongresszusnak, hogy 

véglegesen és teljes egészében utasitsa vissza 
Cripps összes javaslatait. 

Mahatma Gandhi hir szerint kijelentette volna, 
hogy az ezek a javaslatok „méltatlanok egy civilizált 
néphez és az angol javaslat 

India egységének megbontására irányul: 
agymás ellen akarja tüzelni az egyes kisebbségeket 
hogy mindebből Anglia huzzon hasznot 

Ugyanez a svéd lap egy másik indiai jelentésében 

Nincs más választás, csak a visszautasíta 

Amszterdamból jelenti a Német Távi i Iroda: 
A londoni rádió beszámol arról, hogy a „Hindoun Aha- 
sabha" szervezet visszautasitotta Sir Stafford Cripps 
javaslatait. A visszautasitást azzal indokolja, 
ripps javaslatamak van ugyan több olyan pontja, 
mely "többé-kevésbbé kielégitő", de Anglia küldöttje i 

A szikhek i ügyét szégyenletes módon elárulták! 1 
2. A szikhek i ügyét szégyenletes módon elár 1 

[/ 

arról számol be, hogy az elmult napokban India töbp 
városában - a Cripps-féle javaslatok vitája kap 
csán, - véres zavargások voltak. 

A brit rendőrség sortüzet adott le a muzul- 
mán és hindu tüntetőkre, számos bennszülött 

életét vesztette. ; 

Tokióból jelenti a Stefani-irocda: A Yoemiu 
Shimbun értesülése szerint India két legnagyobb v 
rosában, Kalkuttában és Bombayban, a bennszu 
lakosság angolellenes magatartása miatt 

kihirdették az s 

kijelentette, hogy javaslatait csak teljes egészükben 

lehet elfogadni vagy visszautasitani. A szervezetnel 

ehát nincsen más választása, mint visszantasitani a 

javaslatot, mert bizonyos szakaszai részben "agy tel 

j jességben elfogadhatatlanok 

ssanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Uj-[ 
Delhibő) érkezett hirek szerint a szikh-párt az alábbi 

indokolással utasitotta vissza Cripps javaslatait: 

1. Cripps tervezete, ahelyett, hogy megerősitené 

ták. 
Apárt intézéb ; ottsága angsulyoz? hog 

szikhek a brit birodalom összes hareferein harco 

és megőrizné India egységét, a tartományok elszigete- s és ennek fejépen 

lődését morditja 5 méltán tartanak i isény 



z Szombat, 1942 április 

helyzetét Pendzsab tartományban végleg 
rendezzék. Erre az angolok annakidején igé- 

retet tettek. 
-Most már minden reményünk szertefoszlott, 

mogy bennünket számba vegyenek! - hangzik szó- 

werint a bizottság indokolása. - A rendelkezésünkre 

Bose szózata 

: 

Berlinből jelenti a Rador: Subhas Chandra Bose 

indus szabadságvezér szerdán ujabb rádiószózatot in- 

tézett India népéhez és állást foglalt a brit javasla- 

tokkal szemben. 
Beszéde elején utalt arra, hogy ellenségei halál- 

birét költötték: a brit propaganda az akarta elhi- 

tetni az indusokkal, hogy repülőszerencsétlenség ái- 

dozata lett volna. 
Ez a hirverés jellemző ellenségeire, akik ör

- 

vendenének, ha Boset eltehetnék láb alól. 

A továbbiak során Bose beható birálat tárgyává 

éette a Cripps által előterjesztett brit javaslatokat s 

egyebek között a következőket mondotta: 

= Nagyon csodálom, hogyan bizhatnak az an
go- 

lok abban, hogy India ily javaslatokat tekintetb
e ve- 

het. Hogyan is gondolhatta Cripps, hogy 
India meg- 

légedhetik egy jelentéktelen hellyel a béketárgvalá- 

gok asztalánál. Az előző világháboru folvamán 
éppen 

iyen jelentéktelen igéreteket tettek Indiának 
s az 

eredmény az lett, hogy ismét csak szerüult a hurok 

álló összes eszközökkel azon leszünk, hogy elszakad- 
junk a pánhindu uniótól. 

Soha sem fogjuk megengedni, hogy hazánk- 

kal a kizsákmányolók kényükre-kedvükre 

bánjanak el. 

. A hármasegyezmény hatalma 

melettünk vannak! 

India nyakán: ujabb sanyargatások és kivégzések 

következtek. 

- Cripps javaslata azt bizonyitja, hogy az 

angol kormány egyetlen ecélja: kizsákmá- 

nyolni India népét a brit imperialista politika 

javára. Ezért ragaszkodik oly görcsösen a 

londoni kormány India katonai ellenőrzé- 

séhez. 

- Anglia azt hiszi, hogy India erőit ilyenformán 

a brit birodalom szolgálatába állithatja: 
azt akarja, 

hogy Anglia ellenségei támadják meg India katonai 

támaszpontjait. Ennek bekövetkezése az ango
l politi- 

kusok szerint maga után vonná India szövetségte 
lé- 

pésé' az angolokkal. 

Bose nyomatékosan hangsulyozta, hogy 

egyetlen idegen hatalom sem támadhatná 

meg Indiat, ha Anglia lemondana 
indiai ka- 

tonai támasznontjairól és nem vennéő igénybe 

háborus céljaira az indus csapatokat. 

Nagybritannia memn? hetetlenül 
összeomlik 

va intem tehát honfitársaimat, - folytatta 

beszédét Bose, - ne döntsék háboruba Indiát! In- 

diára ugyanaz a sors várna, mint azokra a nemze- 

tekre, melyeket Anglia beletaszitott a háboruba: a . é 

válságos pillanatban Anglia magára hagyná és végre- szersmindenkorra! 
Mögöttünk áll a réri zendszet, 

: * 27 mely csak szólamokat és üres igéreteket adott ne- 

hajtaná dicsőséges visszavonulását. Anglia győ- kunk Előttünk van az uj világ, 
mely 

zelme örökös rabszolgaságot jelentene számunkra. 

Szabadságunkat csak a háromhatalmi egyez- 

mény tagállamainak győzelme révén vivhat- 

juk ki. 
Ismerem ezeket a hatalmakat, nagyon jól ismarem 
öket és biztosithatom honfitársaimat, hogy nagy 

megértést tanusitanak India szabadságmozgalma 

iránt. Ma az a helyzet, hogy Anglia menthetetlenül 

összeomlik. Ezzel a hatalommal tárgyalni tehát n
em- 

csak oktalanság. de tiszta őrültség lenne. 

Kérem honfitársaimat, határozzanak, egy- 

India felszaba- 

áulását hozza. Minden indus tehát, aki Angliával 

akarna együttmüködni, áruló! 

Befejezésül Bose arra buzditotta honfitársait, 

készüljenek fel a döntő küzdelemre. A szaba
dságharc 

utolsó szakaszába lépett. Bose és hivei telje
s erejük- 

kel támosatják honfitársaikat ebben a harcban és a 

győzelem kivivásában. 

Ber ni vélemény Bose beszédéről 

Berlinből jelentik: 
Chandra Bose felhivásával foglalkozva megállapitja, 
hnogy Bose megnyilatkozása a nemzeti szellemben 

küzdő indusok érzelmeinek hü kifejezője. Bose négy- 

százmillió indus életérdekeit, élethez való jogát kép- 

viseli Angha kizsákmányoló politikájával szemben. 

Bose ezuttal is hangsulyozta, hogy a hármasegyez- 

mény hatalmainak semmi célja nincs Indiával, annak 

A német sajtó Subhas 

felszabaditását kivánják, viszont az angol imperializ- 

Megtörtént a döntés: Cripps javaslatait elvetették 

Uj-Delhiből érkezett legujabb hirek szerint az 

Indiai kongresszusi párt intézőbizottsága kijelentette, 
hogy egyetért Gandhi és Nehru nyilatkozatával, me- 

Ivet csütörtőkön délután adtak át Sir Stafford 
Crippsnek. 

A Nénmet Távirati Iroda értesülése szerint Gandhi 
és Nehru visszautasitotta az angol kormány meg- 

mus pusztitó háboruba akarja sodorni Indiát. 

CRIPPS MEG REMÉNYKEDIK 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az aagol hirszolgálat közölte, hogy Cripps elhalasz- 

totta Indiából való elutazásának időpontját. Cripps 

eredetileg husvét hétfőn akart elutazni, de mint kije- 

lentette, „reméli, hogy a jövő hét folyamán még hasz- 

nos munkát végezhet". 

egyezési tervezetét és a kongresszus nevében ellenja- 
vaslatot terjesztett Cripps elé. 

Sstockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
késő éjjeli órákban Londonba érkezett értesülések 
szerint az indiai kongresszus intézőbizottsága 37 sza- 
vazattal 16 ellenében visszautasitotta a brit kormány 
javaslatát. (Rador). 

A szovietorosz követségen készitették elő 
Papen német nagykövet elleni merénylet tervét 

Február huszonnegyedikén történt, hogy amikor 

Papen, Nemetoiszag torökországi nagykövete felesé- 

gevel a követség épülete felé tartott, közelében 

Domba robbant, mely 

aarabokra tépte azt a fiatalembert, aki a 

bombát vitte 

és a égnyomás következtében Papen dobhártyája 

megsérült. Kiderült, hogy merénylet készült a német 

nagykövet ellen. A merénylők pontosan előkészitet- 

tek mindent, azonban a bomba korábban robbant és 

Fapen igy csak könnyebb sérüléseket szen- 

vvvedett. 

A vizsgálat a legnagyobb eréllyel megindult és csak- 

hamar sikerült a tetteseket letartóztatni. Megallapi- 

tást nyert, hogy 7 

a merénylet hátterében az ankarai szovjet- 
övetség személyzete áll. 
vizsgálat rövidesen befejeződött és az a merénylet 

összes részleteit tisztázta ugy, hogy az iratokat átte- 
fették a birósághoz. 

A per tárgyalása most vette kezdetét Ankarában 

és az iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 

ér alási terembe csak belépőjeggyel lehet be- 

egyeket már napokkal a tárgyalás meg- 
kezdése előtt szétkapkodták. ! 

Szamos külföldi ujságiró is megjelent a tárgyaláson, 
hogy beszámoljon lapjának az ügy és a targyalás 
minden részletéről. Négy vádlott kerü irósá e. 2 * 

dat kortit a Mróetg néhány nap előtt bejelentette, hogy elhagyja a Kettő egykori jugoszláv állampolgár, akik a szerb 
háboru kitörése után menekültek Ankaraba és ott 
megszerezték a török állampolgárságot. Az gyik 
Sayman, a másik pedig Sagol nevü diák, akik már 
Szerbiában is aktiv tagjai voltak a kommunista párt- 

nak. A harmadik vádlott Kornikov Leonid, az isztam- 
buli szovjet főkonzulátus főtisztviselője és egy Pav- 
lov Grigorievics Iván nevü szovjetorosz állampolgár. 

Nyomban a tárgyalás megkezdése után kis inci- 
dens játszódott le. 

A két szovjetorosz vádlott nem volt hajlandó 

a másik két merénylővel egy padra ülni. 
ugy, hogy kénytelenek voltak elkülöniteni őket. Az 
orosz bolsevisták haragszanak a szerbiai kommunis- 
tákra, mert elárulták a terv minden részletét. 

A vádlottak személyazonosságának megállapi- 
tása után felolvasták a vádiratot, majd megkezdtek 
kihallgatásukat. Sayman Abdurrahman elmondotta, 
hogy diák, aki Szerbiából menekült Ankarába és meg- 
szerezte a török állampolgárságot. Már Szerbiában is 
müködő tagja volt a kommunista pártnak. 
Ankarában nyomban érintkezésbe lépett bol- 

sevista elvtársaival és folytatta kommunista 

.. í 

ga elé idézték, hogy magyarázatot adjon azokról ! 

és csa" a véletlennek köszönhető, hogy eredmén 

sitott büntetés kiszabását kéri a biróságtól. 

zárlat alá helyezi az Egyesült Ahamokat. 

Az elnök kérdésére bersmerte, hogy résztvett a 
elleni merénylet előkészitésében. A tervet Kornil 
Pavlov főzték ki. Hosszasan ismertette ezután, hog 
milyen volt a kapcsolat a Szerbiából menekült ko 
munisták és a szovjetorosz ügynökök között. 

Sayman és a két szovjetügynök között több. 
ször heves összecsapásra került sor. 

A szembesitések nagyon lassan mennek végbe, m 
a két szovjetügynök nem birja a török nyelvet é 
tolmács segitségével hallgatják ki őket. 

Altay Gemil, a vádhatóság képviselője az 
rendü vádlott vallomása alapján megállapitja, 

bebizonyitottnak tekintendő, hogy a merény. 
letet Papen német nagykövet ellen készitet- 

ték elő 

nem járt. ; 
Áz elnök megállapitotta, hogyha a merén 

ugy sikerült volna, amint azt a merénylők kitervel 
ugy az Pavben nagykövet halálát okozta volna 
ben az esetben ; 

a törvények értalmében a vádlottakra halál- 
biintetés várna. 

TTtána a másil- Aiák Tibatimatására került a 
Savdam és Sagol vádlottak után a két szov 

vádlott. Kornilov és Pavlov, kihalloatására került: 
A közel hat óráig tartó tárgyaláson 

ugy Kornilov, mint Pavlov tagadta, mintha 

ismerné a másik vádlottat. 
Pavlov, a szovjet kereskedelmi kirendeltség tis 
lője, visszautasitotta a vádiratnak azt a részét, 
szerint többször is találkozott volna a két törökke 

A tárgyalás során vita támadt az ügyész és Pat 
lov között, aki azt panaszolta, hogy az elégtelen 
mácsolás miatt nem követheti a tárgyalás meneté 
biróság a tárgyalás folytatását április 8-ra tüzte 

ÜÖTÖöDIK VADLOTTJA IS VAN A PERNEK 

Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: A 
pen ankarai német nagykövet elleni merénylet ü 
ben inditott per egész anyagát részletesen közlik 
török lapok. Megjegyzik a lapok, hogy a négy 

lotton kivül egy Podacsnik Stefan nevü férfi is 
van keverve az ügybe, Ez jugoszláv állampolgár v 
aki azonban még idejében megszökött Sziriába. 

A vádiratban - irják az ankarai ujságok - 
államügyész a merénylet meghiusulása miatt m 

nte a 

Az Egyesült Államok eddig 
98 hajót veszítettek 

Lisszabonból jelenti a Rador: Az északame 

hivatalos körök beismerik, hogy az Egyesült Alla 

a háboruba való belépésük óta kilencvennyolc ha; 

veszitettek és ezek közül ötvenegyet az Atlanti-óces 

partjai közelében sülyesztettek el. 

Lisszabonból jelenti a Rador: Washingtoni hire 

szerint King tengernagyot, az amerikai haditenger 

szet főparancsnokát a szenátus tengerészeti bizotts 

intézkedésekről, amelyeket a tengelyhatalmak ált 

folytatott tengeralattjáró háboru ellen foganato 

tott. Ez a tengeralattjáró háboru valósággal teni 

Szivenlőtte magát 

egy szerelmes leámv 

Apostoiu Florica husz éves bucuresti leány, 

nyomorél volt, beleszeretett egy fiatalemberbe, 

várost. A szerelmesek utóljára az egyik bu 

vendéglőben találkoztak és ott kisebb társasá. 
együtt szórakoztak. Közvetlenül indulás előtt a leán 

kivette kézitáskájából a fiatalember fényképét, : 

asztalon körülrakta virággal, majd hirtelen mo 

lattal revolvert rántott és szivenlőtte magát. A 2 

a leányt átölelve tartó fiatalember balkarját is á 

furta és megsebesitette. A leány holttestét az orvo 
tani intézetbe szállitották, mig a sebesült fiatal 
bert kórházba vitték. 

Unsuti sinek 
C. F. R. tpus vasuti vágányok részére 

két váltó valamint kisebb alkati 
jó állavotban 

AZONNAL MEGVETETNE 

Ajánlatokat a következő cimre külden 
Jiger ügyvéd, Bucuresti, str. Fetitel 

Telefon: 3-91-60. 
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ucurestiből jelentik: Antonescu Ion tábornagy- 
zető elnekletevel minisztertanács volt, ame- 
kormány valamennyi tagja résztvett. 
loenescu tábornok penzug, miniszter részletesen 
ette az 1942 43. pénzugyi év állami költség- 
aminek befejeztével ' 
államvezető ugy a pénzügyminiszternek, 
t Vulcanescu uncea pénzagyi államtit- 
rnak köszönetét fejezte ki az alamháztar- 
terén végzett munkájukért és az elért 

eredményekért. 
ztatta, hogy a háboru megnyerésén kivül, 

legfontosabb cél, a kormány minden igyeke- 
irányul, hogy a lakosság életszinvonalának 
vel egyidejüleg ui jövedelmi forrásokat ta- 

eretében az elmult évben jelentős összegeket 
ottak a mezőgazdaság, állattenyésztés és halá- 

fejlesztésére, az államvasutak tartozásaiból na- 

b összeget kiegyenlitettek, tőkeemeléssel és ter- 

lési hitelek folvósitásával támogatták az állami 

ben levő iparvállalatokat, a gazdasági élet romá- 

át a nemzeti szövetkezeti intézetnek kiutalt 

isztertanács foglalkozott az állami 
költségvetés végrehajtásával 

ek az elvnek megfelelően a tizéves gazdasági 

szubvenciókkal elő segitették, felemelték a tisztvise- 
lok és nyugdijasok illetményét, tisztviselői biztositási í 
intézetet letesitettek, az egyetemi klinikák és labora- 
tóriumok felszerelését kiegészitették, a diákotthono- 
kat és diákasztalokat segélyezték, 

kifizették a rekvirálásokból fenmaradt hátra- 

lékokat, 

segélyt adtak a menekülteknek és hadbavonultak 
családjainak, végül támogatást nyujtottak a köz- 
egészségügyi intézményeknek. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető rámutatott 

arra, hogy a háborus időkben elért ezen eredmények 
azt mutatják, hogy az idő parancsa, 

a fronton levők és itthonmaradottak össze- 

egyeztetett és hasznoes munkával hozzájá- 

ruljanak a nemzet életfeltételeinek megjavi- 
tásához. 

Petrovici lon tanár nemzetművelési miniszter a 

kormány nevében köszönetét fejezte ki a pénzügymi- 

niszternek, aki az utjába akadt nehézségek ellenére 

presztizskérdést csinált abból, hogy a hábo- 
rus erőfeszitésektől távolabb eső munkaterü- 

leteken is mutatkozzanak eredmények. 

inte amerikai vélemeny 
e mze 

ómából jelenti a Rador: A Piccolo cimü olasz 
sszaboni tudósitója közölte Ward Price szenzá- 

két, amely a Daily Mail cimü angol ujságban 

meg. A forradalom elindult megvalósulása 
ira az angol köziró - és a háboru végen 

a nem lesz az, ami volt a háboru elején. A je- 

kontliktus a kapitalista rendszer eltünéséhez 

Az angolok már érzik ennek a ténynek első 

netert. 
vard Price azután ezeket irja: Szükséges, hogy 

a megtanulja a bolsevizmustól, a fascizmustól 

Anglia a háboru után nem lesz az. 

ami a háboru erőtt volt 
es a nemzeti szocializmustól azt, ami jó ezekben a 

pelitikai tanokban és az uj rendszer keretében uj 

politikai rendszer: készitsen elő magának éppen ugy, 

mint amikor a Napoleon feletti győzelem után átvette 

a francia forradalom néhány eszméjét. Ward Price 

azzal fejezi be cikkét, hogy uj nemzetközi szervezke- 

désre van szükség, amelynek keretében a világ osz- 

szes népei nozzájuthatnak a nyersanyagokhoz, azon
- 

ban meg kell tartani a jelenlegi területi beosztásokat 

és az egyes nemzetek tradicióit. 

omi vallomasok 

Riomból jelenti a Rador: Szerdán délben foly- 

k a riomi per tanuinak kihallgatását. Perret ez- 

,a második páncélos hadosztály volt parancs- 

kijelentette hogy a francia harcikocsik gyártá- 

beállott zokkenők a népfront uralomrajutásá- 

kozigazgatási nehézségeknek tulajdonithatók. 
reikocsigyartásban 
éléves visszaesés történt, amit utólag nem 

laehetett már pótolni. 
őség legtöbb tagja a régi harci módszer 

A lrancia hadvezetőség elavult módszerek rabja volt 
. hive volt, szerintük a páncélos fegyvernem csak a 

gyalogsági egysegek kiséretére alkalmas. Perret ez- 

redes hangsulyozta, hogy a parancsnoksága alatt 

állot: egységek felszerelés tekintetében teljesen meg- 

feleltek rendeltetésüknek, emberei pedig 

i negyvenöt napi visszavonulás ellenére is fe- 
gyelmezettek voltak. 

Véleménye szerint a francia harcikocsik nem gyor- 

saságban, hanem hatósugaruk tekintetében marad- 

tak alul az elenfél páncélos egységeivel szemben. 

ból jelentik: Az Egyesült Allamok had- 
miszteriuma a fülöpszigeti hadihelyzettel kap- 

osan közölte, hogy a számbeli fölényben levő 

patok 
heves támadásokat inteztek az 

egységek ellen és ezek a Bataan- 

zizeten kénytelenek voltak visszavonulni. 

et több pontján élénk járőrtevékenység fo- 

Isziget nyugati részén levő katonai beren- 

t a japán légierő erőteljesen támadta. Corre- 

intén zavaró támadásokat intéztek a ja- 

Német Távirati Iroda az angol hirszolgálat 
zli, hogy a burmai arcvonalor kiujult har- 

angol csapatok hátrányban vannak, mer' 

elégtelen számu légierő nem nyujt meg- 

felelő támogatást 

pülők ennek következtében szinte minden 
élk ámadják az angol vonalakat és ál- 

ritő repülőgépek hiánya miatt az an- 

isztában a japán hadmozdulatokkai 

irati Iroda tokiói jelentése beszá- 

eséget szenvedtek az amerikaiak 

a japánoktól a Távolkeletem 

Az angoloknak nincsenek repűlőik 

közleményérőil, 

1 pán repülők. 
A burmai arcvonalon Tungu környékén ádáz 

küzdelem folyik. 

A japánok itt is a Rangunnál alkalmazott hara- 
modorban támadnak. Erős hadoszlopokat vetnek 
küzdelembe, megkerülik az ellenséges állásokat és 
elvágjak visszavonulási utjukat. Az ellenség ilyen- 

formán kénytelen a bekerittetés vagy a sürgős visz- 
szavonulás között választani, mert ahol a japán gyü- 
rü egyszer bezárul, onnan nincs menekvéss 

amelyekben sulyos károkat okoztak. A japánok sem- 
miféle veszteséget nem szenvedtek. 

AUSZURÁLIA kKiKÖLDÖTTE AMERIKAÁBAN 
Amezterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

galat Melbeurneből érkezett jelentése szerint AtsZ 
trália volt londoni összekötő tisztje, Smart tábornok. 
aki jelenleg a déi katonai körzet parancsnoka, mint 

kiküldötte, az Egyesült Allamokba utazik, Aosztrália 
ahol résztvesz a nagyvezérkarok főnökemnek washingz- 
toni megbeszélésein. 

A FELPERZSELT FöLD POLITIKAJÁT 
FOLYHTATJAÁK AZz ANGOLOK 

amerikai megfigyelők észrevételeiről. A megfigyel 
megállapitjak, hogy az angoloknak nagy nehéze 
gekkel keli megküzdeniök, mert 

a burmai lakosság támogatja a japán csa- 
patok előnyomulását 

Az angoloknak a helységek kiüritése során sokszom 
erőszakkal kellett eltávolitani a burmaiakat.t.. 

A lakosság szabotázscselekményekkel akadáj 
lyozza az angolok hadmüveleti mozdulatait, 

a besorozott burmaiak közül pedig igen so- 
kan a dzsungelbe szöknek, ahol csatlakoz- 

nak a japánokhoz. 

A japánok igy mindig értesülve vannak az angol re 

pülőterekről és hadmozdulatokról. A jelentés végü 

közli, hogy a burmaiak megakadályozzák a briteket! 

a „felperzselt föld politikájának megvalósitásában. 

Légiriadó Párisoam 
pPárisból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: 

mult napon Paáris nyugati és északny ugati elővárosa 

ban hosszabb ideig tartó légiriadó volt. Az angol re
 

pülögépek több helységre bombákat debtak és a légi 

támadás következtében egy szemely meghalt, többen 

megsebesültek. 

- 

taval lesz a francia kormán 
küüögyminisztere? 

FPárisból jelentik: Abetz német nagykövet töb 
heti tavonét útán visszaérkezett Párisba. Beavatott 

körök ugy tudják, hogy Laval megbeszéléseket 10g 

folytatni a német nagykövettel. Vichyből érkezett 

hirek arra vallanak, hogy Laval és Poucheu belügy- 

miniszter között megegyezés jött létre Lehetséges, 

bogy Laval a közeljövőben belép a vichyi kormányba 

és átveszi a külügyminiszteri teendőket. (Europa- 

press). 

Borzalmas gépkocsiszerencsétlenségek Vanger 

ben és Eszakspanyolországban. Madridból jelenti a 

Német Távirati Iroda: Tangerből származó
 hir sze- 

rint a Mazagan és Settat közötti országuton egy 

autóbusz tizenöőt méter magasságból a folyóba Zzuü- 

hant. Tizenhét ember meghalt, tizennégyen pedis 

részben könnyebben, részben sulyosan 
megsebesültek. 

Gépkocsiszerencsétlenség történt Spanyolország 

egyik északnyugati tartományában 
is, ahol egy sze- 

mélyszállitó gépkocsi nekirohant eg
y sziklafalnak és 

pozdorjává zuzódott. Kilenc személv éle
tét vesztette 

Kketten sulvosan megsebesü 

RUM (Arad) FŐ 
a nagyfilmek szinháza. Tel. 2010 

APRzs Töb KEZDőDÖLEG, A XX. SZAZAD 1 

Harar 1asABB FILMIE, VAROSUNK LE
G 

HUSVETI MUSORA! 

WEseEty. pETER DETEnSEN 
ATUItA MöRzemm 

allA 

Hazatér 
Sziveket megható cselekmény, amely egy 

akul át 

GUSTAV UCICKY egyedülálló alakitása és 
művészet kimagasló erőinek teljes odaadás 
tremekmüvé emelik ezt a csodá 

A Német Távirati Iroda érdekes részleteket kö- 
zöl a burmai arcvonalról Csungkingba érkezett észak- 

Jegyelővét mindennap délelőtt 11- 
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HIREK : 
Tuunieara (tamesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I. Piata Bratianu 3. Telerton: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és rekla iók Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 14-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

ppengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 
30 

fllér. MHatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

el, amelynek ellentmondanak 
Hogyan? Hat nem hajolnak meg a térdek, ami- 

ror nagypénteken fölhangzik a szivpemarkoló: 
„Ecee 

Ugnum crucis! - Ime, a Kereszt fája, 
amelyen a vi- 

lág Megváltója függött!" Nem ragyog a kereszt a 

templomtornyokon, a hegyek ormán és drága kövek- 

kel ékesen a királyi koronákon? Nincs ot. az iskolák- 

ban és a biróság asztalán? Nem rajzolják édesanyai 

kezek naponta milliószor ártatlan gyermekek homlo- 

kára Nem csókolja meg óránként száz meg szaz 

haldokló ámitattal? 

De igen. És mégis igaz marad Simeon jövendö- 

lése. Jel lesz, amelynek ellentmondanak!" és 

szent Pál megallapi ása: „A keresztrefeszitett a zsi- 

dóknak botiány, a pogányoknak pedig 
balgaság: I 

zenkilene evszázad történelmének tanusága n
em volt 

elegendő ahnoz, hogy a kereszt balgaságáról 
alkotott 

téves felfogást kigyógyitsa a pogányok lelkéb
ől. Igaz, 

hogy voltak nagy pálfordulások, de m
indig akactok 

Zehagyó Juliánok és most is vannak, aki
knek a ke- 

eszten rüggő Isten botrány és os obaság.
 Egy meg- 

ulázott. idegen bünökért vezeklő, ártatlanul 
szen edő 

fsten nem isten az ő szemükben. Csak az erő és a 

minden etllenséget elsöprő győzelem lehet szeriutük 

isteni vonás Felületes szemlélők! Elfelejtik, hogy 

az a Kriszuus, aki a keresz en függött, egykor lecsen- 

desiatte a háborgó tengert, megsokas
ito ta a kanye- 

ret, meggvégyitotta a beteze 
13. a 

a halottakat és csak kevéssel 
a keresztrefeszités ról t 

szelid szavéval földre sujtotta 
ellenfeleit. Elfel eiti, 

hogy ugyanaz a Krisztus, aki 
előre megjövendei e Je- 

ruzcaálem pusztulását, teljes 
biztonsággal előre nmg 

mondotta a saját tragikus ha
lálát, de egyszersmind 

győzedelmes feltámadását is. Az 
a 

ket szátc nrő győzelem szószólói 
elfelejtik, hogy na- 

gyebb erő kellett ahhoz, hog
y Krisztus a keresztfán 

maradjon és ellenségeiért imádkozzék
, mint ; ahhoz, 

hogy isteni hatalmával, amelyet 
százszor bebizonyi- 

tott, lesujtson ellenfeleire! És nagyobb volt a győze- 

lem, amikor a megkinzott, lándzsadöféstől utolsó 

csepp vérétől megfosztott, élet elen
 test harmadnap- 

ra feltámadott, mint ha a még élő Krisztus szállott 

volna le a keresztről! 

A megváltás misztériumára avi fén
yt derit ma- 

gának Jézusnak a szava: „Ugy szeet e Isten e vilá- 

got, hogy az ő egyszülött Fiát adá, hogy mindaz, aki 

ő benne hiszel ne vesszen, hanem örök élete le- 

gyen!" (Ján. 3, 16), az ószövetség „evangelistá á- 

nak" Izaiásnak jövendölése (53, 7): „Aldo
zattá vált, 

mert ő maga akara" és szent Pálnak a bün borzal- 

masságára rámutató mondása: Tulaidon Fiát nem 

kimélte Isten, hanem odaadta értünk, mindnyá- 

junkért!" (Róm. 8, 32) s ezáltal valór
a vált a zsol- 

fáros próféai meglátása: „Az
 ivazság és a béke meg- 

csókolták egymást!7 (84, 11). 
Mertörtént a lerkielé- 

gitőbb engesztelés és a legnagylelkübb 
békekö és! s 

özen felül a lexdrámaibb predikáció Isten szentségé- 

ről és a bün rutságáról! 

A megfeszi ett Istenben balea ellentmondást ke-
 

reső mai embernek is szól tehát Nagv
 szent Gerzelv 

intelme: Palgasárnak tünt fel az emberek előtt, 

hogy az élet szerzője az emberekért 
haljon meg és 

amiatt botránkozott meg az ember
, ami miatt inkább 

hálálkodnia kellett volna. Mert annál inkább kellene 

az embereknek Istent tisztelniök, minél kevésbbé 

hozzá méltó dolgokat vállalt magára 
az emberek ér- 

dekében!" 
Egyik táborban még él a hála, a másikban 

azon- 

ban nöttön-nő a hálátlanság. Pillanatig sem kételke- 

ünk, hogy a megint csődbejutott emberisége
t mégis 

sak a Kereszt fogia megmenteni. Stat Crux dum 
vol- 

kórházakból számüzhetik, szántóföldekről és az em- 

jerek szívéből kilophatják és mégis igaz marad az 

alőbbi mondás: Diadalmasan áll és állani fog a szent 
ESZT, mig forog, változik és mulik a világ! 

R. ERUCKNER ERNŐ (Sighisoara-Segesvár) 

Világéletemben mélységesen tiszteltem és őszinte 
csodálkozással tekintettem azokra a végtelen türelmü 
emberekre, akik elmélyüléssel, a fanatikusok kitartá- 
sával, a hivők vakbuzgóságával merednek a sakk- 
tábla fölé és játszanak. Sokáig azt hittem, hogy aki 
sakkozik, mind egyforma. Tévedtem. Sorsom a mult- 
kor hosszabb időre sakkozók közé sodort és azóta 
méppen látom őket. Felfedeztem, hogy van köz- 
tük: 

Ideges. (Ebben kételkedtem leginkább.) A ká- 
véház ablaka előtt villamosok csilingelnek, társzeke- 
rek dübörögnek, ám Ideges Sakkozó a kávéház abla- 
kánál sakkozik és odase neki. Amikor egy vigyázatlan 
taxisoffőr hajszál hiján belehajt a kirakatba, éppen 
csak felpillant, de amikor a jámbor legyecske har- 
madszor totyog el a levegőben az orra előtt, düntől 
faldokolva követeli a főpincért és a tulajdonost: 

Megőrülök ebben a zajban, - üvölti -, mit 
gondol, kötélből vannak az idegeim, hogy kibirjam en- 
nek a vadállat légynek a harsogását!? Azonnal távo- 
litsák el, mert az életben nem teszem a lában ebbe a 

butikba! 
A tétovázó. All a figurák két-két sora egy- 

mással szemben, készen a legkülönbözőbb cselekre, 

kezdve a közönséges vezércseltől egészen a nikara- 

guai-huszár-futó-gyalog-bástya okvatori fortélyának 

kokinkinai változatáig. All és mereven szembenéz a 

két sor, várja az alkotó kéz mozdulatát, de a mester 

csak néz, néz meredten és elgondolkozva. Hajában 

turkál és nem tudja eldönteni, melyiket válassza, me- 

lyiket szeresse. Aztán nyul a gvalog felé. de hajh! a 

piesz tusé" tabujára gondol és karja féluton meg- 

k százait, fel ámasztotta 

erő és az ellensege- 

vitur Orbis! Letéphetik, széttiporhatják; isko
lákból, 

SAKKOZÓ TIPUSOK 
merevedik, ujjai begörbülnek, majd az egész, mint 
gereblye, a levegőben végigszántva visszahuz 
- Fehér kezd - biztatja partnere. 
- Igen, igen, - feleli és ujabb félórai meg. 

dolás után két kockával előretolja az engedelmes 
logot, aki már didereg unalmában. Abban a pilla 
ban türelmetlenüi pattint: 

- Ejnye, mégsem ezt kellett volna! - sól 
a gyalogot visszacsuztatja kockájára, majd ujabb 
romnegyedóra elteltevel ugyanazt a gyalogot v 
teszi ugynoda, ahol az előbb állt. 

A kellemetlen, Nyög, sóhajt, szuszog, 
rög. Mocorog a széken, lábait igazgatja, leveszi s 
üvegét, megtörli, visszateszi, megfésülködik, i 
visszavon, összevész és kibekül, vitatkozik ha ve 
fölényeskedik ha nyer. Ha nagynehezen sikerül : 
kot adnia, pökhendien kidüileszti mellét és henceg 
- Na, ezt jól megcsináltam! 
A tréfás. Döbbenetes viccekkel trakt 

partnerét. Minden lépését megjegyzéssel kiséri, el 
felének egyetlen mozdulatát se hagyja szó nélk 
- Ez kávé volt! - állapitja meg, miközben 

a fehér futót és amikor saját bástyája kerül ves 
be, igy nyilatkozik: 
- Ugyan kérem. Ez csak amolyan széklábac 
Amikor mattot ad, felordit: 

- Ezaz! Erre nem számitott ugyebár, kol 
ur? Mert ez volt a viclipucli! Az igazi viclipucii!! 

(Igaza volt. Ez a viclipucli készületlenül ért n 
denkit...) 

A hülye. Aki az ilyenekkel leül játszani. 

A aLI sEenLY támogatása: keresztény 

zatos munkájat adomanyavai talmogatja, hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- Miescu tábornok Rómában, Berlinből jelenti a 

Rador: lliescu tábornok, a iskolán kivüli nevelés al- 

lamtitkára, szerdán megjelent Berlinben a kanceilári 

palotában és bejegyezte nevét a látogatási könyvbe. 

Szerdán délután iliescu tábornok elhagyta Berlint és 

Rómába utazott. Az állomáson a Hitler-ifjuság kikül- 

döttei bucsuztaták. A tábornok-államtitkár a Hitler- 

ifjuság szervezetenek volt a vengége Berlinben. 

Román karnagy hangversenye Rómában. Ró- 
mából jelenti a Rador: Szerdán Rómába érkezett 

Georgeseu Gheorghe, a kivaló román zeneszerző és 

karnagy, akit a romai Santa Cecilia zeneakadémia 

meghivott egy hangverseny vezénylésére. A hang- 

verseny husvét első napján lesz. 

Német-török barátság. Berlinből jelenti a 

Rador: A londoni török nagykövet kicserélésével kap- 

csolatban német zörökben a legnagyobb tartózkoiást 

tanusitiák. A tartózkodást a Németország és Török- 

ország közö ti állandó baráti kapcsolatok indokolják. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

ékoskodinnk vele! 
- rágiriadó Gibraltárban. Amszterdamból je- 

lenti a Rador: A londoni rádió közlése szerint hosz- 
szabb idő utan szerdán ismét légiriadó volt Gibraltár- 
DBban. Az ellenséges repülők bombákat dobtak a gib- 
raltári erőditményre 

-A német-írancia viszony alakulása. Berilin- 
ből jelenti a Rador: Eddig még nem tudható, hogy a 
Laval és Pétain tábornagy, valamint Darlan tenger- 
nagy közötti megbeszélések kihatással lesznek-e a 
néniet francia viszonyra. Nem erősitették meg a 

tartottak idősebb Groza Iosif vendéglősnél, akinél nag 

talált tárgyak lopás utján kerütek hozzá. A betörések 

Laval és Abetz nagykövet közötti előzetes tanácsko- 
zásokra venatkozó hireket sem, azonban nem cáfol- 
ják Abetz nagykövetnek esetleges berlini látoga- 

- mnternálótákborban az ameriai japánok. Romából 
delentik: Az ameril:ai Tas Arnccloshan hatalms internáló- 

tábort létesitettek száztizenkétezer japán alattvaló 
1 és hozzátartozói részere. 

l 

Minden családban legalább egy 
HANGYA-üziletrész! 

Egy üzletrész 1000 lei, részletekben i 
törleszthető. Beiratási dij 58 lei. 

FURN CA-HNANGYA 
Fogyasztási sSszövetkezet, limisoara 
(Temesvár) I, Bul. Regir a Mara 8 Magyai 
Házban) Dé előt -12 és déiu án 4-6 ó ál 

Vasárnap dé előtt 9-12 óág 

- Francia küldöttség Német- és Olaszországha 
Berlinből jelenti a ador: Hivatalos közlemény 
szögezi, hogy a Németországban és Olaszországba 
levő francia küldöttségek tárgyalásainak nincs 
semmiféle politikai vagy diplomáciai jelentő 
mert ezek az érdekelt államokkal egyetértésben, 
munkások és hadifogiyok problémáival állanak ös 
szefüggésben. 

TARAPKOSRODJUNK A KENYÉRREL! 

- Tengernélküli tengernagy visszahivása. Stoc 
holmból jelenti a Rador: A Dagposten cimü lap k 
a Daily Sketch cimu angol ujság értesülését, au 
szerint Museler tengernagyot, a degaulleista enge 
erők főparancsnokat leváltották és visszahivták ! 
donba. 

Letartóztatott betöröbanda. A Hunedoara (H 

nyad) megyei Vinerea községben a hatóságok házkutatá 

mennyiségü buzát, bort és élelmiszereket és más ho 

telálták. Kihallgatása alkalmával beismerte, hogy a ná 

öt tagu betörőbanda követte el és a lopott tárgyakat 

vendéglősnél raktározta el 
Dánia élelmet szállit Finnországnak. Helsi 

kiből jelentik: Finnország és Dánia között legutól 

Helsinkiben gazdasági tárgyalások folytak. Enne 

eredményeként a két ország között egyezmény jö 

létre, amelynek értelmében Dánia nagyobb menny 

ségü élelmicikket szállit Finnországba. 

IR G IIIIMMI 

fel 23-64 MIIIIIIIIII 

Péntek, szombat hivatalos szünet 
A legszebb husvéti szórakozás, ha megnézi a CORSO mozgóban a legnagyobb olasz 

zeneszerzőnek VERDI-nek és a nagy francia irónak VICTOR HUGO-nak együttes 

örökbecsü remekmüvét a 

OLETTO- 
a szereplők a leghéresebb olasz és francia müvészek, valamint a 

zenekara. 
A legujabb egyesitett hiradó 

Jegyelővét mindennap délelőtt 11 -1 és délután 5-7 órák között. 

milanoi Scala 



POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSEGETEKET az ország iránt, mint aho- 

a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

térési kölcsönt! 

- őŐrfelsége egy kiállitás megnyitásán. Bucures- 

ől jelenti a Kador: A bucuresti tiszti kaszinó cisz- 
ében őfelsége I. Mihai király, Antonescu lon tá- 
gy-államvezető és a kormány tagjainak jelenlé- 

ben kedden nyitották meg a Nicolae Filipescu nem- 
ti kollegium helyreállitására vonatkozó tervek ki- 

- Uj élelmiszerjegyek. Timisoarara (Temes- 
a) az uj élelmiszerjegyek egy része már megér- 

kezett. Kiosztásukat illetőleg még nem történt intéz- 
dés és erről idejében értesitik a közönséget. 

- Katolikus tanerők nyugdijalapjaának rend- 
Kivüli közgyülése e hó hetedikén délelőtt tiz órakor 
sz Timisoara (Temesvárott) a papnevelőintézet 
sztermében. A közgyülést Pacha Agoston püspök 
vta össze és annak célja az alapszabályok módosi- 
sa, illetve kiegészitése. Ez azért vált szükségessé, 

mert a katolikus német iskolák átvételével a romániai 
német népcsoport átveszi a tanerőket és igy a nyug- 
jalap megfelelő részét is. Az iskolafentartók a rend- 
üli közgyülésre annyi megbizottat küldenek ki, 
y olyan tanerő müködik iskolájuknál, aki egyben 

gja a nyugdijalapnak is. A megbizottak tanácsko- 
i és határozati joggal birnak Az iskolafentartók 

megbizottai irásbeli meghatalmazás alapján vesznek 

részt a közgyülésen. A meghatalmazást a választ- 

ány állitja ki. A nyugdijasok is résztvehetnek a 

zgyülésen, de szavazati joguk nincsen. A megbizot- 

tak meghatalmazás alapján más taggal is képviselhe- 

tik magukat, azonban csak saját községükbeli tag 

által. Egy jelenlevő tag legfeljebb két távollevőt kép- 

jselhet. Amennyiben a hetedikére összehivott köz- 

vülés nem lenne határozatképes, ugy azt a követ- 

elekben Kező napon tartják meg. 
A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

tII 1ékoskodjunk vele! 
Egyházközségi közgyülés. A Timisoara íte- 

esvári) gyárvárosi római katolikus egyházközség e 

hó 19-én délelőtt tizenegy órakor tartja rendes évi 

özgyülését a gyárvárosi zárda nagytermében. A 

tárgysorozaton az évi jelentésen kivül a mult évi zár- 

számadás is szerepel. 

aAudományok. Gogolák János Ludosról (Ma- 
sludasiol) lapunk kiadóhivatalában a katolikus 

uságnak 350 leit, Gál János devai családjának 350 

tés Toth József buziási családjának 350 leit ado- 

ányozott. 
Szerdán és csütörtökön mamaliganap lesz. 

imisoara (Temesvár) város közellátási hiva alának 

zlése szerint a jövő héten, a husvéti ünnepekre va- 

tekintettel héttőn és kedden nem lesz kenyértelen 

p. Ezzel szemben mamaliganap ezuttal szerdán és 

ütörtökön lesz. 
- Egyházzenei müsor a timisoarai (temesvári) 

ispöki székesegyházban nagyszombaton. Próféciák 

aktusai recitando. Litánia choraliter. A mise Chirie- 

Nekes: Missa Sti. Huberti-ből, négyszólamu á-ca- 

lla férfikar. Gleria, Sanctus, Benedictus, Agnus 
Dei: 

ehle: Salve Regina miséjéből, orgonakisérettel. 
Con- 

itemini, Laudate, Magnificat choraliter. Délután 
Ma- 

tinum in Dominica, Ressuractionis choraliter. Ange- 

s Domini, Cum transisset, responzóriumok Mitte- 

rtől. négyszólamu vegyeskar, zenekari kisérettel. 

támadásra Gtiesbacher: Exsurge, Reurrexi 
anti- 

niák ré-vszólamu vegyeskara. A körmenet után 

lke: Te Deum,. Regina cosali és Morart: Tantum 
ar- 

A-zálamu vasvaskar zenekisérettel. 

- ügyeletes szolgálatot tartanak a timisoarai 

elnesvar.) anyakönyvi hivatalban a husvéti hiva- 

zünet alatt, naponta délelőtt 9 órától 11 óráig. 

n idő alatt csak halálesetek és születések beje 

éseit lenet eszközölni. 

- Buzadara kapható. 
buzadarát (grizt) hozott forgalomba, főleg 

ekek és aggok részére. A buzadara az egyes 

I0 ey 

éz! 

El 

limioat) 

kapható, még pedig fejenkint 250 gram mennyi- 

ben A griz vásárlásához élelmiszerjegy nem szük
- 

es. 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, akik fe- 

tetlen halottunk, Lukász Frigyes temetésén 

ztvettek, siriára virágot helveztek és fáijdalmun- 

casztaló szavakkal enyhiteni jovekeztek, ez- 

mond köszönetet a svászoló család. 
egfulladt a natakhan. Siehisoarai (segesvá- 

elentés szerint Ötvös József és Dénes Céza 
u községbeli lakosok a falu határában holtan ta- 

e fiatal legényt. A vizsgálat meg- 

- Kurd köztársasázotlétesit a Szovjet. Tehe- 
ból jelentik: Hir szerint a Szovjet az Iránban meg- 

területeken kurd köztársaságot kiván lélesi- 
katonai hatóságok Bevruthba kiüld- 

felkelő vezért az előkészületek meg- 

A leguiabb német hiívatalos jelentés 

A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 
délben kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a 
keleti harctér több szakaszán az ellenség támadásait 
visszautasitották és nagy veszteséget okoztak a 
szovjet csapatoknak. A nenéz tüzérség Leningrad elő- 
városaiban hadifontosságu célpontokat lőtt, megfi- 
gyelhetően jó eredménnyel. Légi harcban és a földön 
tegnap negyvenöt ellenséges repülőgép pusztult el. 

Eszakafrikában a légi erő ellenséges sátortáboro- 
kat, gépkocsiosztagokat és Egyiptomban a sivatagi 
vasutat bombázta. Német repülők ezenkivül éjjel- 
nappal hatásos támadásokat intéztek Malta szigete 

1 ellen és telitalálatokat értek el repülőtereken, amelye- 
ken hatalmas robbanásokat figyeltek meg. Bomba- 
támadásokkal elhallgattatták az angol elháritó üte- 
geket. La Valetta kikötőjében ellenséges buvárnaszá- 
dokon telitalálatokat értek el és légiharcban 37 ellen- 

Rőmából jelentik A Messagero cimü olasz lap azt 
irja, hogy Sztalin kétórás kihallgatáson fogadta a 
moszkvai angol nagykövetet, aki előtt erélyes szavak- 
ban követelte az angol offenziva azonnali meginditá- 

sát. Az Afttonbladet cimü svéd lap londoni értesülés 
közli még, hogy az angol diplomata kitérő válasza 
után tiltakozott az angol tétlenség ellen és követelte. 
hogy mielőbb meginduljon a britek tehermentesitő 
akciója. Hangsulyozta a szovjet diktátor, hogy a 

Az angolszász hajózás március hónapban 
105 kereskedelmi hajót vesziteit 646.900 tonna 

ürtarlalommai 

A Szovjet nem hajlandó egyedűl viselni a háborut 

séges repülőgépet lelőttek. 

Olasz repülők Gibraltár erőditményei ellen intéz 
tek támadást. 

Angol repülők az elmult éjjel nyugati Németor- 
szág több helységére dobtak bombákat. A polgári la- 
kosság veszteséget szenvedett, az anyagi kár csekély. 
Ejjeli vadászok és a légelháritó tűzérség 11 ellensé- 
ges repülőgépet lelőtt. 

Az Anglia és Amerika hajózása ellen irányuló 
harcban az ellenség március hónapban sulyos veszte- 
ségeket szenvedett. Négy hét alatt összesen 105 ke- 
reskedelmi hajót sülyesztettek el, 646.900 tonna ür- 
tartalommal. Ébből a német buvárnaszádok 91 hajót 
sülyesztettek el 584 000 tonna ürtartalommal. Ezen- 

kivül torpedóktól és bombáktól 39 ellenséges hajó 
rongálódott meg. 

Sszovjet nem hajlandó egyedül viselni a háboru terhét. 
ANGOL BOMBATÁMADAS 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Íroda közli, 
hogy az elmult éjjel angol bombázó kötelékek zavaró 
repülést végeztek Németország nyugati és északnyu- 
gati részépben. A ledobott bombák kisebb károkat 
okoztak a városok lakónegyedeiben A támadásnak 
több halott és sebesült áldozata volt a polgári lakos- 
ság köréből. Az angol gépek közül tizet lelőttek 

- A devai keresztény egyházak nagyheti és 
husvéti istentiszteleti rendje a következő: A plébá 
niatempiomban nagyszombaton reggel fél 7-kor viz- 

szentelés, este 6-kor feltámadási szertartás. Husvét- 

vasárnapján reggel 7-kor a husvéti eledelek megáldá- 

sának hagyományos szertartása, 8 és 9 órakor szent- 

mise, fél 11-kor ünnepi istentisztelet; szentbeszédet 

mond P. Györgyjakab Bernardin házfőnök. Délután 

vecsernye. Husvéthétfőn ugyanez az istentiszteleti 

sorrend. A csángótelepi katolikus templomban a fel- 

támadási szertartás nagyszombaton délután 4-kor 

lesz, az ünnep két napján délelőtt 8-kor, 9-kor és fél 

11-kor tartanak szentmisét. Az első ünnep napján 

P. Dömjén, husvéthétfőn pedig P. Dezső mondi ün- 

nepi beszédet. - A református templomban husvét 

vasárnanján ünnepi istentiszteletet tart Ercse 
Mik- 

lós lelkész, Igét hirdet és urvacsorát oszt Fazekas 

Sándor vezetőlelkész. Délután 5 órakor ünnepi isfen- 

tiszteletet. Husvéthétfőn ugyanez az istentiszteleti 

rend. - Az evanoelikus temolomban az ünnepi 
isten- 

tiszteletet Fieps M. lelkész tartja. 

= spanyol nemzeti ünnep. Madridból jelenti a 

Stefani-iroda: A keddi spanyol nemzeti ünnepségek 

befejezésekor Franco tábornok spanyol 
államtő foga- 

dást rendezett, melyen a kormány tagjai, 
a hadsereg 

képviselői, az olasz, német, portugál 
diplomáciai kül- 

képviseletek vezetői és katonai attaséi, 
valamint a fa- 

langista szervezet magasrangu képviselői vettek 

részt. (Rador). 
- Hatósági személy megsértése miatt

 ujabb hat 

hónapi fogházra és ötezer lei pén
zbüntetésre itélte az 

ilfovi törvényszék Vasilescu-Cantalup
 Constantint, a 

belga devizacsempészési ügy elitéltj
ét. Az elmult év 

nyarán az elitélt ujrafelvételi kérvényt nyujtott he, 

amit a törvényszék elutasitott. vasilescu-Cantalup 

akkor sulyosan megsértette a biróság egyik tagját, 

amiért most elitélték. 

MmMájusban összeül az argentin kongresszus. 

Buenos Airesből jelentik: Casti
lio argentin köztársa 

Timisoara (Temesvár) vá- 

osrészekben lévő Prochaska-féle lisztlerakatok- ! 

sági elnök bejelentette, hogy májusban ülésre h
ivja 

össze a kongresszust. A parla
ment elé két törvény- 

javaslatot terjesztenek. Az egyik a pártok ujjáren- 

dezéséről, mig a másik a választói 
törvény reform- 

járól szói. 
járól Indi? washingtoni főmegbizottja Rooseveltné

l. 

Amszardamból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

angol hirszolgálat közölte, hogy 
Roosevelt elnök kö- 

zel kétórás megbeszélést folytatott 
India washingtoni 

főmegbizortjával. . 

Finnországi biblla kárpátaljai ruszinoknak. 

Helsinkiből jelentik: Finnországban orosz nyelvü bib- 

Hát nyomattak a szovjet hadifoglyoknak. Ezekből a 

bibliákból küldöttek a Kárpátalján lakó rutének- 

nek is. 
-. Argentinában eljárást inditanak a gumiab- 

roncsgyárak ellen. Buenos Airesből jelentik: Az ar- 

gentin főállamügyész vádat emelt több gumiabroncs- 

gyár, közöttük a Firestone és Micheline ellen az ar- 
gentin egyedárusitási törvény kijátszása miatt. A 
vádirat szerint a gyárak 1929 óta folytatólagosan 
követték el a büncselekményeket, hogy igy minél 
magasabb árakat érienek el. A gvárak hetven igaz- 
gatóját letartóztatták. Az őrizetbe vett személyek 
között van Firestone és fiai iss. : 

- A Megváltó halálának emlékezete. Budapest- 
ről jelentik: Magyarországon ma, nagypénteken dél- 
után három órakor, a Megváltó halálának emlékeze- 
tére, az összes villamosok, autóbuszok és helyijérdekü 
vasutak vonatai egy percre megállanak. 

- Egyiptom földmüvelésügyi miniszterét fel- 
mentették állásától. A Német Távirati Iroda ismer- 
teti a Reuter brit hirközvetitő ügynökség jelentését, 
mely szerint Egyiptom földmüvelésügyi miniszterét 
felmentették állásától és kinevezték a képviselőház 
elnökévé. 

A timisoarai (temesvári) céghivatal felhivása. A 
timisoarai (temesvári) kereskedelmi kamara mellett 
müködő céghivatal ujból felszólitja a körzetébe tarto- 
zo részvénytársaságokat és betéti társaságokat, hogy 
a nemzetgazdasági miniszterium március 24-én kelt 
158869. számu rendelete értelmében április 13-ig két 
példányban elkészitett nyilatkozatot nyujtsanak be. 
A nyilatkozaton feltüntetendő a cég elnevezése, cég- 
hivatali száma, székhelye, társasági tőke, ingó és in- 
gatlan befektetések értéke. Külön kimutatáson kell 
feltüntetni a részvényesek nevét, lakhelyét, állampol- 
gárságát, etnikai származását és részvényeinek szá- 

mát. Másik kimutatás az igazgatósági, felügyelőbi- 
zottsági tagokról, igazgatókról és cégiegyzőkről ké- 
szitendő. Itt is feltüntetendő a név, lakhely, állam- 
polgárság és etnikai származás. Külföldi társaságok 
itteni fiókjai, vagy képviseletei kötelesek feltüntetni 

az országban lavő tőkét, a képviselők, irazsatók és 

cégjegyzők etnikai származásának megjelölésével. 

- Anyakönyvi birek. Timisoara (Temesvárott) 
születtek: Mühle Ernő dr. orvos leánya Klárá, Künhn 
Mátyás sacalazi (szakállházai) asztalossegéd leá: 
Katalin, Golub Bogdan levélhordó fia Andrei, Pa 
Aron dohánygyári asztalos leánya Merica, Tü 

Ioachim postatisztviselő fia Iosif, Stan Aurel dohány- 

gyári lakatos leánya Marta, Moteli Petru vasu 

dogos fia Eugen, Filimon Victor városi tisztvisel 

Viorel. Házasságot kötöttek: Györgyösy György 

gántisztviselő és Wetzler Mária, Blaubusch Fer 

kereskedősegéd és Stengler Katalin, Ghinescu L 

bvárosi tisztviselő és Cipa Viorica, Koch Gyula fel 

részkészitő és Pongrácz Tekla, Ungur Alexandru 
dt. 

lugoji (lugosi) törvényszéki biró és Ciplea Livi 

Meghaltak: István Erzsébet, 28 éves, V. kerület, 

sa vutca 104: Androvics Józsefné Resmann Má 

éves IV. kerület. Prever-utca 15; Szegi Mihály, 

napos, a gyermekkórházban. 

ügyeletes gyósyszert: 
Pénteken, április 3-án Timisoaran (Temesvár 

a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

gálatot: Belvárosban a Bratianu-téren le 

gyógyszertár, Gyárvárosban a 3 August-uton 

Löw gyógyszertár és a Petru Maior-téren levő M 

ner győgyszertár, Erzsébetvárosban a Lah 
téren levő Cristea gyógyszertár, Józsefv 

Ceneral Dragalina-téren levő Csillag gyógysze 
Mehalában a Corvin. Wratelian (Ujkisodán) a Pa 
joth gyógyszertár és Freidorfon az Eremici 
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Amerika szemet vetett a belgakongói ónbá- 
nnyakr Amszterdamból jelenti a Német Távirati 

Hroda: Az angol hirszolgálat közlése szerint a kelet- 
ázalai én- és- rézbányák elvesztése következtében az 

angol hatalmak, elsősorban az Egyesült Álla- 

lnok a belgakongói ón- és rézbányákat használják. 
Loegközelebb amerikai bizottság érkezik Leopoldville- 

be, hogy a helyszinen tanulmányozza az ésszerübb 

Hitermelés lehetőségeit. Hir szerint az aranybányák- 

ban csökkentik a munkát, hogy az igy felszabadult 

munkaerőt az ón- és réztermelésnél lehessen tel- 

használni 

aAamagyarorszási evangelkus egyház Jálakszá- 

ma. Budapes elentik: A magyarországi evangeli- 

kus egyház uszáma eléri a hatszázhuszezret. Van 

háromszáznegyvenkét anyaegyháza, százharmincöt 

leanyegyháza, kétszáznegyven fiókegyháza és 2024 

szórványa. Magyarországon jelenles 371 parochus 

lelkész 67 vallástanár és 136 sesédlelkész müködik. 

Angolszászok adócsalása Portoricóban. Porto- 

cóból jelentik: A portoricói államelnök vádat em
elt 

két angol és két északamerikai kőolajtársaság ellen, 

hogy 1931 óta több mint négy millió dollárral ká
ro- 

seitották meg az államkincstárt. Az adócsalást ugy 

vitték véghez, hogy több képviselőt megvesztegettek. 

Uatartóztatott valataüzér. Bucuerstiből jelenti 

a Rador: Ünter Miksa Emil fővárosi lakost a 
deviza- 

törvény elleni kihagás miatt átadták a biróságnak. 

Üntert a rendőrség hosszabb idő óta megfigyelés 

ajatt tartotta és legutóbb huszonöt aranyfontot 
talál- 

tak nála, amelyet el akart adni. 

Fogház levélcsempészésért. Bucurestiből je- 

lentik: A hivatalos lapban rendelettörvény jelent 

meg, amely három évtől öt évig terjedő fogházzal 

bünteti azokat, akik akár a enyesztereninneni 
részek- 

ről a Dnyeszterentulra, akár onnan 
ide, levelet, pénzt, 

csomagokat vagy más értékeket ho
znak. A leveleket. 

pénzt vagy csomagot elkobozzák, 
Ugyanilyen bünte- 

lésben részesümek a büntársak is. A büntetésnek 

ötszerese mondható ki abban az 
esetben, ha a cse- 

lekményt köztisztviselő vagy katona
 követi el. 

Családi tragédia a fővárosban. 
A galati itélőtábla 

büntető tanácsa rövidesen megkezdi 
a tárgyalást abban a 

perben, amelynek Raicu Constantin
 dr, orvos ötvennégy 

éves felesége a vádlottja Az o
rvos és felesége között napi- 

endze voltak a civakodások és 
ezért az orvos még tavaly 

elhatározta, hogy elválik égétől, akivel tizennégy évV 

előtt esküdött meg. A válást azonban 
mégis halogatta és 

december 1-én olcan esemény tör
tént, amely az orvos fe- 

leségét a vádlottak podjára juttatta. A vádi
rat szefint az 

asszony gyilkossági szándékkal 
revolverrel kétszer rálőtt 

lvó férjere. Az egyik golyó a jo
bb szeme alatt furódott 

a koponyába, mig a másik nem találta 
el. Az orvos hosz: 

szas belegeskedés után felépült, de jobbszeme 
látását el- 

esztette és az elmegyengeség tünetei is mutatkoznak 

dekezett és akkor önmagát sebesitette 
meg. Az asszony 

agalati fogházban várja ügyének tárgyalás
át. 

Görbülő kardok. A régi gallusok, akik annak 

idején harciasságukkal sek kellemetlenséget
 okoztak 

a rómaiaknak, nem értették a módját, hogy
 vasból ké- 

szült kardjaikat kellően megedzék. Ennek aztá
n az volt 

a következménye, hogy a gall kardok harc közben 

egyre-másra elgörbültek. A gall harcosnak i
lyenkor 

főlbe kellett szakitania a küzdelmet és hátra szalad
t 

a tábori kovácsok egyikéhez, hogy az ujbó
l egyene- 

sitse ki kardját. Ilyen vasból való nehéz gall kardot 

etett Erennus gall vezér a serpenyőre, am
ikor a rő- 

maiak panaszkodtak, hogy a gallusok nem
 becsülete- 

Sen mérik az aranyban kírót hadisarcot. Az ó
kor ele- 

jén csak kevés nép értett a vasnak acéllá való meg- 

edzéséhez. 

rország betiltotta az állatkivitelt Angliába. 

Duhlinből jelentik: Az ir földmüvelésügyi min
iszter 

fenge etet adott ki, amelyben betiltotta az Angliába 

rányuló vágomarnakivitelt 

Mogyan startol a légy? Ha megfigyeljük
 a le- 

yet, láthatjuk, hogy az nyugvó hel
yzetből minden 

nmnekiivamodás nélkül képes függőlegesen fölfelé 

emelkedni és már az első szárnycsap
ással is gyorsa- 

ságának legnagyobb mérvét képes 
kifejteni. Ezzel 

szemben a fepü ögépek, sőt nagyo
bb madarak is csak 

nkifutás utáén tudnak felemelkedni és legnagyobb 

gyorsaságukat csak fokozatosan 
érik el. Német ter- 

puvárok megvizsgálták a legye
t és megáillapi- 

(ották, hogy a rendes szárnya alatt
 még egy csene- 

vész szárny van. Ennek az a feladata, hog
y a repülési 

ize fa állandóan izgató hatást gyakorol
jon és igy 

aztniár a repülés legelső pillana
tában is a legnagyobb 

esitő képes serkentse. Madaraknak ilyen be- 

rendezésük nincsen. 

lakást keresek azonnalra 
y május elsejére eltogadható 
telek mellett Belgráder sándo, 
lisoara (Temcsvár) fel. 16-14 

rajta. Az asszony szerint férje ékarta őt 
megölni, de vé- 

Angol tengernagy birálata 
a 

Az egész szégyenletes katasztrófa 
okai az angol politikusok 

Amint ez már mindig történni szokott, ha vala- 
mely fontos téren helyrehozhatatlan hibák derülnek 
ki, Newyork és London bünbakok után nyomoz, hogy 
azekért a katasztrófákért, amelyeket az angol és 
amerikai hadiflották a Csendes-óceánon elszenved- 

tek, a felelősséget magáról elhárithassa. Az amerikai 
hajók Pearl Harbour kikötőjében való meglepetésé- 
nek sikere ugylátszik teljesen jogossá teszi azt a kö- 
vetkeztetést, hogy az itteni felelősek - Kimmel 
tengernagy és Short tábornok - valóban felelőtle- 

nül mély álomban szenderegtek, de mi a helyzet az 

angol fiotta katasztrófájának kérdésében? A vélet- 

len ugy hozta magával, hogy ezt a kérdést 

egy szakértői vélemény már jóval a „Prince 

of Wales" és a „Repulse' elsülyesztése előtt 

minden kétséget kizárólag eldöntötte. 
Az a történet, melyre ez a szakértői vélemény 

hivatkozik, az angol flottaparancsnok zászlóshajóján 

játszódott le és főszereplője egy angol képviselő, aki 

egy japánoktól elsülyesztett hajó hajótöröttjei közül 

került a hadihajóra. Ez a politikus véletlenül már két 

alkalommal is polgári vezetője volt a haditengeré- 

szetnek, ugyhogy önkéntelenül is Churchillre kell 

gondolnunk, aki mint egykori pénzügyminiszter 

annak idején maga is mindent megtett, hogy 
tárcája 

iránti egoizmusból a flotta kiadásait lehetőleg 
szük 

korlátok közé kényszeritse. 

A tengerből kihalászott politikus tanuja 
lesz a 

japán flottával és légihaderővel való első találkozás- 

nak is, előbb azonban kénytelen végighallgatni a 

tengernagy kioktatását arról, hogy 

a csendesőceáni háborun a világbirodalom 

léte áll vagy bukik. 
A haditengerészet egykori polgári vezetőjének még 
Guam „a nyugati Csendes-óceán kulcsának' és a 
pearl-harbouri amerikai támaszpontnak stratégiai 
jelentőségéről sem volt fogalma, A tengernagy nem 
tudta elkerülni, hogy nagyon is erőteljes szavakkal 
próbálja a politikussal megértetni, hogy a japánok az 
angol és amerikai hajóhaddal szemben teljes fölény- 
ben vannak: „A flotta ereje a nagy csatahajókban 
van és bizonyos okokból, melyeket önnek érthető mó- 

don jobban kell nálam ismernie, az első nagy csata- 

hajók befogadására is alkalmas flottatámaszpontunk 

Máltában van, azaz 10.000 tengeri mérföldnyire 

innen.... Mi már eleve bukásra vagyunk itélve. 

Az elméleti kioktatás után a gyakorlati szemlél- 

tetés következik, de erről már a japánok gondos- 

kodnak. 

Szombat, 1942 áprii 

Először a japán repülőgépek okoznak tete- 
mes veszteségeket, azután a japán flotta lép 
fel és az angol hajóhadat megfutamitva kö 
nyörtelen makacssággal folytatja a pusztitó 

Még dörögnek az ágyuk, amikor a tengernagy a bef 
lyásos politikus előtt felveti a kérdést: „Kit terhel 
felelősség?? - és nyomban megadja a feleletet 

„Az egész szégyenletes katasztrófát politi- 
kusainknak köszönhetjük ... Ha nem lettek 
volna, most pompás csatacirkálókból és sor- 
hajókból álló flottát vezényelhetnénk és 
könnyü szerrel elintézhetnénk a japánokat. 

Ehelyett azonban ők fognak elbánni velünk. V 

egyáltalában nem lett volna szabad a Csende 

óceánra küldeni minket, vagy pedig flottatámaszpo 

tokat kellett volna épiteni. Az angol és amerikai dil 

lomatak őrültek, sőt több: gyilkosok! 
Az angol flottaparancsnok zászlóshajójár 

keltezett jelentés szemléletesen megvilágitja a hel 

zetet, amilyen ez körülbelül a távolkeleti háboru k 

törése idején volt, azonban - még 1925-ből szárm 

zik, még pedig F. Britten Austin haditengerésze 

szakiró tollából, aki ezzel a költött jelentéssel akart 

felhivni a figyelmet az angol-amerikai haditenge 

szeti politika hibáira. Érdekes, hogy már ő is rám 

tatott Máltára, azaz azokra az angol érdekekre, am 

lyek Angliát Európához és a Földközi-tengerh 

kötik és amelyek megakadályozták, hogy Ánglia 

innen nagy csatahajóit elvonhassa. A legujabb 
távol I 

keleti események nemcsak Austin okos gondolatme 

netét igazolták, hanem egyben meggyőzően muta 

azt is, hogy milyen fontossága, talán döntő font 

sága volt az európai tengelyhatalmak győzelmein 

a japán sikerek szempontjából is és hogy 

milyen jelentősége van Málta napról-napra 

megismétlődő bombázásának. 

Amit Austin sem láthatott előre, az csak a ném 

és olasz tengeralattjárók és repülőgépek hatótáv 

sága, ez azonban megállapitásainak helyességét ne 

gyengiti, hanem inkább támogatja. Az, hogy 

angolszász hatalmak tengeri katasztrófáiért kit te 

hel a felelősség, ezekután valóban alig lehet már vi 

tárgya: 
a plutokrata politikusok elszámitották na- 

gukat, mert tulbecsülték saját erejüket, 

legfőképpen pedig azért, mert az életterükért, függet 
llenségükért és nemzeti jövőjükért küzdő ifju népe 
alkotó életerejével nem számoltak. 

igen érdekes módon és gazdag dijazással rendezik. A 

résztvevő csapatok a Chinezul-CAMT, a CFR, Elec- 

trica és Ripensia Progresul vegyes. A rendkivüli 

jdökre való tekintettel, minden csapatban legfeljebb 

három olyan kölcsönjá ékos is szerepelhet, aki a ti- 

misoarai (temesvári) kerülethez tartozó valamelyik 

egyesülethez van igazolva. A játék tartama alatt 

csak a kapust lehet cserélni, de ezt is csak azon ese
t- 

ugyancsak kupát kap az az együttes, amely a kör- 

mérkőzésen a legsportszerübb magatar ást tanusi- 

totta, Ezenkivül a legsportszerübben viselkedő játé- 

Mer kasmu és tizemleét Preni 
musseli közmérkőzés dijuzás 

A timisoarai (temesvári) husvéti körmérkőzest 1 

ben, ha az orvos sulyos sérülést állapit meg. A győz- 

tes csapat a munkakamara nagy kupáját kapja, mig 

kosok között még 12 érmet oszt ki Birou Virgil m é 
nök, a munkakamara elnöke. A kupabizot ság 
Birou Virgil mérnök, Vlad Victor, mé 
miűegyetemi tanár és Barna Leonida 

; nök, a labdarugó kerület elnöke vesz rés 

és egyben ők pontozzák a résztvevő csapato 
jótékosok sportszerü teljesitményét. / 

A sorsolás alapján husvétvasárnap egyneg 
négy órakor a Ripensia-Progresul vegyes a 

csapatával, mig öt órai kezdettel a Chinezul-CA) 
az Electrica együttesével méri össze erejétt 

A helyárak igen olcsók: Ülőhely a lelátón / 
lelátóoldali állóhely 40 lei és a tuloldali álló 301 

A rimisosrai (temesvári) 

erüfeti bajsosás április 19-én kezdődik 

A timisoarai (temesvári) labdarugó kerületi bi- 

zottság elhatároz a, hogy a bajnokságot a tavalyi 

keretek között folyiatják, szóval a vidéki csapatok 

fészvételével. Mivel azonban a 75 szazalékos vasuti 

kedvezményt az idén még nem sikerült megszerezni, 

igy csak április 19-én kezdik a bajnokságot és remé- 

uk, hogy a kedvezményt addig sikerül megszerez- 

niök. A vidéki csapatok közül a bocsaniak (boksán- 

tányaiak) hozzájárultak ahhoz, hogy a teljes uti- 

költséget is hajlandók megfizetni, de ebben az eset- 

ben nem fizetik az ebédet, azonban hajlandók akkor 

Timisoaran (Temesvárott) já szani a saját költsé- 

Er- ha különben ők a pályavalasztók. Aprilis 19-ig 

eki csapatok az egymás közötti mérkőzéseket 

játszák le, még pedig 5-én a Bocsa- UDR, 

SsAM-Bocsa és 19-én az UDR-SSAM mérkőzé 

ket A ferdinandi (nándorhegyi) Metalospor 

felszólitják, hogy a fenti feltételek mellett jelents 
lovábbra is részvételét. Aprilis 19.-e előtt még re 

Zik a Ripensia, az Eleetrica és a Basarabia-kur 

ecsetleg kieső CFR és Chinezul-CAMT részvételét 

kerületi bajnokságoan 

MEGSZAKADT A SPORTÉRINTKEZfS MAG 
onszáG és SVAJC KÖZöTT 

/ maeyarországi országos sportközi 

gesztette a sportérintkezést Sváj ccal, mert 

pesti svájci követ minden elfogadható ind 

kul lemondta a tervbevett és kitüzött magya 

nemzetközi válogatott labdarugó mérkő s 



. 

ban valamennyi fogyasztóhely fizetési jegy- 
a különleges bélyegilletéket állapitottak meg. A 
jegyzék kibocsátása kötelező. öÖtven leiig a 

s mentes a bélyegilletéktől, 51-100 lei kö- 
egy leu, 101-1000 lei között 2 lei, 1001-5000 lei 
tt 5 lei, 5001-10.000 lei között 10 lei, mig 
00 leien felül minden ujabb tizezer lei vagy ennek 
éke után tiz lei A fizetési jegyzékre ra- 

1-kinai háboruban sem a japán népesség, sem 
ipar nem rendelkezett olyan feszitöerővel, 

ly okvetlenül szükségessé tette volna ezt a hábo- 

A háborut hatalmi érdekek és érdekszférák 
biztositásának szükségessége robbantotta ki. 

akkor nem egészen 3 millió lakosu kis Formóza- 
get nem is számithatott sem települési helynek, 
piacnak, még kevésbé nyersanyag-lelőhelynek. 
zachalin megszerzése az annyira hiányzó olaj- 

juttatta Japánt, de a zord klimájával semiképpen 
olt települési terület. Koreával hasonló volt a 

yzet, azzal a különbséggel, hogy 
Korea már maga is tulnépesedett területnek 

; számitott. 
Uj fejezet kezdődik Japán - talán az egész em- 
g történetében - akkor, amikor a japán ipar 
nem tudta az agrárproletáriátus tömegeit fel- 
i. 1872-ben a japán lakosságnak 7870-a forlalko- 
földmüveléssel, 1920-ban már csak 51, 1930-ban 
apán népességének megoszlása 1930-ban a kö- 
ező volt: őstermelés (földmüvelés, halászat) 
, bányászat, kohászat, ipar 19.700, kereskede- 
szállitás 20.200, közszolgálat 7.090, házicseléd- 
2.87.) Ez az összeálitás az erősen iparkodó ag- 
rezác képét mutatia, amelynek 

helyzetét elképzelhetetlenül sulyosbitja a 
négyzetkilométerenként 170-180 lakost ki- 

tevő népsürüség. 
A japán iparosodás ilyen tfoka mellett a rendel- 
sre álló foldterület szük volla miatt Japánnak 
lehetősége volt. Az egyik az ipar még nagyobb 

fokozása és a belso szükségletek importtal 
ló fedezése, a másik: uj települési területek meg- 

ezése. Ez a két lehetőség robbanás nelkül meg- 
atta a feszült helyzetet. Amint az események mu- 

, a robbanás igy is bekövetkezett, de nem befe- 
anem kifelé hatott. Azok a települési területek, 
ek most Japán előtt állottak, nemcsak a népfe- 
/ szempontjából voltak fontosak, hanem mint 

kapcsolódik a japán expanzióba a gazdasági és 
ési probléma. Az uj nyersanyaglelő helyek 
rvezésére irányuló akció annál fontosabb volt, 

japán ipar nélkülözte az ipari fejlődéshez 
szükséges hazai nyersanyagokat. 

előállt az a visszás helyzet, hogy két legfontosabb 
ágnak, a müselyemnek és a pamutiparnak nyers- 
igát száz százalékig külföldről kellett bevinnie. 
án ipar részére szükséges nyersanyagok öt cso- 

a oszthatók. 

a) csoportba tartoznak azok az anyagok, me- 

Japán teljesen önellátó, sőt kiviteli felesleg- 

rendelkezik, ezek: ezüst, kén, arzén, kávnfor, 

,növényi olajok. A b) csoportba tar oznak 

az nyagok, melyekben Japán csak kis mértéx- 

an külföldről való bevitelre utalva. ellátottsára 

00 százaláékos; vasötvözetek, pizmut, grafit, 

agvag, Caclin, mészkő, criolv h timsó, am- 

cianamid, pirit; c) csonort, 5% 00 százalé- 

tottcáe. na avobb mártálci havit i cziülrséglet: 
aír miüselamafonál ráz ehrzom A' neonort. 

ázalékos ellátottság, nagyobb mértékü bevi- 

aponkáén t 

rsanyagbázis és mint piac is jelentősek lehettek. 

K ZGAZDASÁG 
A vendéslői számo óceduak benyegei 

pénzügyminiszterium közli, hogy a szállodák 1 g sztandó különleges bélyeg két részből áll, amelyet a 
„Ministerul Finantelor" felirás választ el. A perforált 
bélyeg jobboldali részén Őfelsége I. Mihai király arc- 
képe látható, mig baloldalán a bélyeg betüvel irott 
névértékét tüntetik fel. Az egy leies névértékü bély eg 
olajzöld szinü, a 2 leiesé piros, az 5 leiesé barna és a 
10 leiesé kék. Az uj bélyegek elkészültéig a jelenlegi, 
középen perforált 1, 2 és 5 leies értékü okmánybélye- 
gek használhatók. 

z expanziós japán gazdasági törekvések 
egyetlen célja: Ausztrál a 

Amikor Japán terjeszkedése megindult, tehát a teli szükséglet: vasérc, ócskavas, ólom, horgany, ón, 
mangán, wolfram, só, juta, kender, olajmagvak; 

ség a külföldtől: nikkel, antimon, higany, platina, 
atuminium, azbeszt, dolomit, foszfát, Rálium, nit- 
rátok, müselyem, cellulóze, sellak, gyanta, cserző- 
anyagok, nyersgyapot. 

Tehát akár a japán ipar továbbfejlesztésével, 
akár uj települési területek szerzésével kel- 

lett megoldani a problémát, 

szerzése vagy mind a kettő. Azok a települési terüle- 

nyersanvagellátási szempontból. 

az irány mindenképpen expanziv volt, azaz: vagy te- 
iepülési területek vagy nyersanyagforrások meg- 

tek, amelyek felé Japán elsősorban megindulhatott: 
tehát Mandzsuria és Eszak-Kina, nem öttek és nem 
jöhettek számitásba a népfölösleg elhelyezés szem- 
pentjából, annál fontosabbak voltak azonban, mint 
ny »ersanyaglelőhely és stratégiai bázis egy esetleges 
s ovjet- támadás kivédésére. A délkinai éghajlat meg- 
felelne a japán természetnek, de Dél-Kinmának legter- 
mékenyebb vidékei a tengerpart és a nagy folyók völ- 
gyei még jobban tulnépesedettek, mint maga Ja- 
pán A négy évig tartó kinai háboru e szempontból 
nem tekinthető egyébnek, mint áldozatos oldalbizto- 
sitásnak a tulaidonképpeni főtámadás érdekében. 

A főtámadás bevezetője Francia-Indokina meg- 
szállása volt. Kérdés, hogy mit hoznat Japán részére 
a Maláj szigetvilág fölötti szuverénitás megszerzése. 
Tbaiföld maga független állam s arra Japán mint 
szövetségesre számit. Indokina nagy részét áthatol- 
hatatlan őserdő boritja, a településre alkalmas helye- 
ken a lakosság épp ely összezsufolódottan él, mint 
Délkinában. Viszont 

szénbányái, vasérc és ónbányái és gumiültet- 
vénye révén Indokina igen értékes nyers- 

anyag lelőhely. 
A tulaidonképpeni Holland-India egy kategóriába 
esik a Brit-Maláj államokkal, ugy népesedési, mnint 

Az igazi japán vágyálom tehát nem más és nem 
s lehet más, mint Ausztrália. A közbeeső területek 
és szigetek azonban mindenesetre hasznes és értékes 
Lyersanvagforrásai lehetnek a fejlődő japán iparnak 

Falusi paraszimalmok 
és növényi olajsajtolók átalányilletéke 

Az április elsején életbelépő fogyasztási adótör- 
vény kimondja, hogy a falusi lakosság szükségleteit 
ellátó növényi olajsajtolók, valamint a hengeres és 
köves falusi parasztmalmok fogyasztási ado helyett 
ugynevezett általányilletéket tartoznak fizetni. Az ösz- 
szeg megállapitásánál az egynapi termelést és a be- 
rendezést veszik alapul. Az érdekelt olajsajtoló és ma- 
lomtulajdonok az adóügyi eljárás előirásainak megfe- 
lelően vallomást nyujtanak be berendezésük feltünte- 
tésével. A kincstár közegei a helyszinen ellenőrzik a 
vallomás adatait. 

A törvényrendelethez mellékelt táblázat szerint a 
falusi hengermalmok hengerfolyóméterenkinti illeté- 
ke 8000 lei, kömalmoké 2000 lei. Az olajsajtolóknál 
napi 100-200 kilógram közötti termelés esetében évi 
10.000 lei, 201-300 kilógram között 15.000 lei, 301 
500 kilógram között 20.000 lei, 501-800 kilógram 
között 25.000 lei és 801-1000 nógram napi termelés 
után évi 30.000 lei fizetendő. A napi 100 kilógram ter- 

melésen alóli vizi vagy állati erővel hajtott olajsajto- 
lók általánya évi 1000 lei, ha kézzel hajtott berendezés 
van, 500 lei. 

A KIVITELI ENGEDELYEKET A NEMZET- 

GAZJASAGI auiszanoM ALLJA KI. Mi- 
nisztertanácsi naplóval ugy hataároztak, hogy vala- 

mennyi csoportba tartozo arucikkekre vonatkozó ki- 

viteli engedelyt a nemzetgazdasági miniszteriuna kivi- 

telszabalyozó igazgatosága állitja ki. 

A letéti pénztár átszervezése. A hivatalos lap 
legutóbbi szamaban megjelent a letéti pénztár át- 
szervezéséről intezkedő rendelettörvény. 

- Maximális árak Tarnaveniben (Dicsőszent- 
mártonban). Az egységes liszt árát a malomban ki- 
lónkint 21.50 lemcen, kicsinybeni vásárlásnal 2Z3 leiben 
állapitották meg. A buza-dara ára kilónként a ma- 
lomban 21.50 lei, kicsinybeni eladásnál 25 lei, kukori- 
caliszt a malomban 13.50 lei, kicsinyben eladásnál 15 
lei, a korpa ára kilónkint S lei. Az egységes lisztből 
készitett háromszaáz gramos kenyér darabja 7 lei, a 
hatszáz gramos kenyér ára l4 lel. Az egységes liszt- 
ből sütött ötven gramos kifli ára 2 lei, a huszonöt 
gran os kifli ára i leu. Az első osztályu marhahus ki- 
jója 100 lel, a másodosztályu marhahus ára 70 lei ki- 
jonkint. A borjuhus kilója 70 lei, sertéshus és nyelv 
kilója 160 lei, nyers szalonna kilója 170 lei, háj kilója 
170 lei, zsir kilógramonkint 200 lei. Tehéntej literje 
16 lei, bivalvtei fterje 18 lei, tehéntejfel literje 100, 

hi ale teifel 110 lei, vaj a termelőnél kilónki 
latben 350 lei, falusi vaj kilórkint 250 
lent 180 lei, réei inhturó 160 lei fri 
150 lei, tehénturó 120 lei ő és vegyes turó 1 Je Milón- 
kint, 

Hivatalos devizaártalvamak (Az eleő szám a vé- 

telt. a második az eladást jelaati! Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos falárral!: Gyáici frank 43.70 

45 43, svéd korona 44 80-48 57 Klirine devizák: 
pDrachma 1 91-1 22, német márka 59 60 török font 
a2 09 ai-ár 2808-3 05. szlovár Farana (88 száza- 
"Zps falá-ral) 4 68-4.77. neneő 98 50 27, dán ko- 

20-20. finn márka 250 2 50 olaszlira 0 50- 
a 50 francia frank (28 százalékos felárra1) 3 15- 

227, horvát kuna 2.95-3. 

dióposta. 20 Hirek. 24 A feltámadási ünnepség közve 

Hatácidű napltó 

APRILIS 10: 
Ocskavas készletek havonta eddig a napig beje 

lentendők. 
Részvénytársaságok és részvényi betétitársasá- 

gok két példányban elkészitett nyilatkozatának be 
Ryujtása lejár. 

APRILIS 13: 
Az 1940 szeptember 6. utáni zsidó vagyontárgy- 

elidegenitésekről szóló nyilatkozatok benyujtása 
lejár- 

PENTEK, APRILIS 3 

Bucuresti: 11.80 Katonai rádióposta. 13.50 Né 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 19.15 Katonai rá- 
dióposta. 20 Hirek. 

Radio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 20.20 Isten- 
tisztelet közvetitése. 

Budapest I: 9 Református istentisztelet, 10 Hi- 
rek. 10.15 Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi 
tőplébániatemplomból. 11.15 Evangélikus istentiszte- 
let. 12.30 Zenekari hangverseny. 13 Felolvasás A 
Kálvária a müvészetben cirnmel. 14 Müvészlemezek. 
15 Ruszin müsor. 15.30 A Jozafát völgye. 15.55 Sza- 
tonötös. 16.45 Hirek. 17.15 Gyász zsolozsma. Helszi- 
ni közvetités a kőbányai templomból. 18.10 Felolva- 
sás 18.40 Német müsor. 19 Hirek. 19.20 Mit lát a tes! 
és mit hisz a lélek. Zadravetz püspök elmélkedése 
19.40 A filharmóniai társaság hangversenye. 214( 
Hirek. 22.10 Orgonajáték. 22.40 Szimfónikus költe 
mény. 28 Hirek. 24 Hirek. 

Budapest II nem közvetit müsort. 

SZOMBAT, APRILIS4 

Bucuresti: 11.30 Katonai rádióposta. 18.50 Né 
met nyelvi hirek. 14 Rádióhiradó. 19.15 Katonai la 

titése a patriarkatus templomából. 
Radio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 24 A feltá- 

madási ünnepség közvetitése, utána hanglemezek 

Baudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek 
10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Zongoraját. 
11.40 Muzeumismer tetés. 12.10 Zenekari ha 
seny. 12.40 Hirek. 19. 30 le 14 

zlés 
innen-onnan. 18 35 ekepa 

Husvéti énekek. 19 Hirek. 19.20 Hanglen 
Husvéti történet. 
hangversenye. Eözten 21: Külügyi negy 
Magyar néták. 22.45 Jazz zongoraszólók 
nyvi hirek. 23.25 Szórakoztató zene. 24 

Budapest II: 17.40 Mezőgazdasági félóra. 18 
A rádlózenekar 18 n niss :



Szombat, 1942 április 

A imsoara. (1mesvari) városi mozik mai müsora 

: [eaPot 
ragyo ó vigjáték 

Egy fiatal szép nő, aki tulajd 
eov atolemberbe aki 

Berehfeseaden gyönyörü hegyvidékén pergő 

Eküvő meglepetésekkel 
rfőszerenpben Paul Riechter, Fridi Czepa 

onképen leány, szerelmes 
ől kiderül, hogy a férje Egy önhibáián kivül 

ALA 
Az idény emey és legmegindi óbb filmje 

ADÁM NEJE 
Főszerepben: Irene Dunne, Gary Grant 

bigámiát elkövetett férfi szomoru sorsa. Kivételes művészi esemény 

APOLLO 

7 és 9 órakor Vasár- és ünnepnan d. e. 1' órakor is 

Apróhirdetések 

iőnadesok kezdete 3
. 5. 

Adás-vétel 

FIGYELMEZIEES Az apróhirdete- 

ek dija előre fizetendő. 
Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

iket. Te- 
szélőn adják fel apróhirdetése 

kintettel arra, hogy ilyen ese
tekben az 

apróhirdetések számlázaása és
 a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel
 jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetése
k dija a 

rendes dij kétszerese. 
mnm 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban 
tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

Eettő lei. Minden más rovatba
n tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lel Vastagabb betüvel
 a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

lelzésü Rirdeteseknél tiz lei pó
tdij fize- 

lendő. Özleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Eoman-nemet se es gyorsirónő keres
tetit 

Ajánlatok Agilis jeligére a timisoasrai (t
e- 

megvári) kiadóba kéretnek. (787) 

Akalmazás 

Az Ofciul de Plasare keres sürgősen, elhe- 

lyezésre házmesterpárt. Az asszony főzés- 

ben perfekt legyen és a román nyelve
t be- 

szelse. Timisoara (Temesvár) I, Eugen 
de 

sa oya utca 11. (5057) 

aonázmestert keres Bucuresti iparvál- 

Jo4 Ajánlatokat „Mester jeligére a tim
i- 

a ar (temesvári) kiadóba kér. (795) 

Machanikusok vagy géplakatosok sürgösen 

felvétetnek Rex Garage Timisoara (Temes
- 

vár) I. Gh. Lazaz utca 12 sz. (805) 

Gyermokkisasszony éves bizonyitványokkal 

Favágógép eladó, Bauer István, Timisoara 
Varrógépet, kerépárt, Super-rádiót veszek, 

Sambura, Arad, Calea Banatului 12 szám. 

(1942) 

reszáltítot arak le 
us v 

AlBoRAi T 
szerezze be 

MNamp Zoltán 
boriermelőnél 

Arad, Cápítan gnat u ca 23 

Bélyeggyüjtők, figyelem! Veszek román, 
magyar, német, osztrák, cseh, jugoszláv és 
leugyel gyüjteményeket. Schibek Timisoara 

(Temesvár) HI Adamacii tér 4 szám. 

Telefon 28-96. (3480) 

Allami sorsjegyet az első osztálvra mar 
karhat 300 leiért a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező Zormicsia 
trafikban., IV. Timisoara (Temesvár) 
Eratianu-utca 15. Diszkrét kezeléss. 

(3477 

A tavaszi ül eleshez zükségos 

Gyümölecsilákat 
Diszeserjéket 
Rózsákat 
és évelőket 

körlük idejében megrendeln! 

azonnal felvétetik Timisoara (Temesvár) 

IV. Mizcea Vodá utca 8. (815) 

SZzobainast keresek 16-17 éves fiut. Dr. 

Krausz Timisosra (Temesvár). V. Alexan- 

a utca z. (811) 

Forbélyeegédet keresek állandó alkalma- 
zásra, azoti alra. Jó fizetés és teljes ellátás. 

Fiatal vagy nem katonaköteles előnyben, 

ak az üzlet vezetését is vállalná. Weér Zol- 

tán, Turds, Filipescu utca öszám. (3490) 

Tisztviselo gy korlott román magyar leve- 

lező könyvelésben jártas felvétetik. Ki ipar 

vagy kereskedelmi válalatnál már alkal- 

mazva volt előnyben. Jelentkezni Calea Biho 

rului 24 Arad. (1951) 

Amnrest-Fischer és Tsai 
AUD, Jud. Alba 

Arjegyzéket kivánatra dutalanai! küldünk 

használt áltapotban eladó. Feromet czégnél 

világmárkás zongora Heizmann és Sohn 

mmezi 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál. 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-tér 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket. varrógépeket söb. Magas árat i- 
zetünk (3474) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldt 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokac. festményeket 
tekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér: 
teljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogsédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota), Telefon: 19-75 (4028) 

Eladó nagy csiszolt tükör farámával, urisza- 

bónak igen alkaimas, Timisoara (Temesvár) 

IL Gen. Grigorescu utca 4. I. em. (3483) 

Fordson taktor, javitott, üzemképes álla 

potban, egy kétvasu Oliver és egy Sack- eke, 

Friedmann. Timisoara (Temesvár), Brátia- 

nu utca 32. (812) 

Wien, kitünő állapotban eladó, 70.000 leiért. 

Cim a timisoarai (temesvári) kiadóban. 

(819) 

Eladó egy komplett hálószoba asztalkával és 

székekkel Megtekinthető: Miculescu, Timi- 

soara (Tenesvár) IV. E. ejit utca 9. II. 

em. aze 

HATSCHEK tOYNöksr 

ba. levő női kerékpárt, Timisosra (Temes- 

váti Telefon 26-78 Mercantil (3486) 

modern, majdnem uj, jutányosan eladó. 

Csakis privátérdeklődők adják le cmüket a 

timisoarai (termesvári) kisdóba. (794) 

Koresek megvételre kifogástalan állapot- 

Ezüst evőeszköz 12 személyes komplett, 

Arad, Carol-körut i7. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

HNAZAK: 6000: primariahoz közel emeletes 

2x4, áxő, 2x1 sz. compl. 800 öl kert. - 5700.: 

főtéri berház 352. hoz-m. - 000: Kötedral- 

térnél bérház complexum, 3 tkv. tétel. 

4800 : belv. emeletes sarokbérház. - 4500: 

megállónál emeletes bérház, 5, 4, 3, 2. sz. 

compl. lakások, 5970 bto hozam. - 4200 : 

ári utca 9. (801) 

Bélyeggyüjteményeket, s sorozatokat, emlék- 

bélyegeket vesz és cserél Gavrilovits „Pe
r- 

sia", Timisoara tTemevér ! I V. Alexa
n- 

Hetel Crucea Albahoz közel üzl. 3 lakáso
s. 

Oktat is 

Szabászati taniolyam husvét után nyil 

meg női ruhák és fehérnemüek részére. B 
iratás:Szabászati iskola Timisoara (Teme 

vár) I., Unirii-tér 5. (789 

FIGYELEM 
Tavaszi kalap uj- 
donságok nagy 
vá asztékban 

Különféle 
a 

Kiadó május i-re nagy sarok üzlethelyisé 
3 kir kattal és mellékhelyiségekkel, jelen- 

leg Singer varrógéplerakat, Timisoara (Te 
mesvár) IV. Küttl-tér, közelebbit a háztu 

lájdonosnál a házbann 

Bérbendó kitünő kereszthuros rövid zongor: 

Timisoara (Temesvár) I. Turin utca 6 sz 

L em. 

Bukarestbe utazom egy pár napra, vállal 

elintézésve bár milyen fontos ügyeket. Ci 

keresek Timisoaran (Tenaesva- 
rott), nem zónában, központhoz 

közel, egészséges, tiszta helven, 
árja házban. Közvetitők kizárva. 
Ajánlatokat a Déli Hirlap timi- 
soarai (temesvári) kiadóhivata 
lába kérek, „Pontos rizető" jel 
igér. 

Tuttés ias Hám 
a legujabb mó szer 
szeri it olajjal tőzve 

ALTR.CH 
fodrész Timisoara 

Traian-tér és Str. Stetan 
cel Mare saroz. 1-28 6 0 
vllamos megállójánál 

3400 belv. 12 lakásos 2200 : Iancu- 

térhez közel emeletes. 2000: vi 

ben, modern 4 és 2 sz. összko
mfortos nagy 

Gyenmalkszerető lanyt keresek. Cim Buschi 

éksze üz et, Arad, Brátianu utca 2. (1946) 

önállóan dolgozó cukrászsegéd azonnalra 

felvétetik, Arad, Bul. Reg. Ferdinand 59. 

Dntin cukrászda. (1944) 

Ba rasztalos tanulók jó zo és ki- 

fruk felvétetnek. Cziszternél, Arad, Ca- 
(1952) 

1 urinővel, hogy ne legyen egyedül, Lu- 

atokat jeligére, Recla- 

Gi90 

750 kg-os mérleg, szivó- és nyomókut eladó. 

Timisoara Temesvár) röbl utca 36, 

II. emelet 25. (3476) 
e 

tünő állapotban levő nagy szőnyegporló, 

egy hosszu, egyenes kerti létra, fonott kerti 

garnitura, egyszerübb ebédlő kredenc és 

egyszerübb butorok, összecsukható vaságy
 

matraccal, cserép növén) 20-30 kitó 

ujságmakul tura kapható, Timisoara (Te- 

mesvár) III., edobesei utea 25 alatt, a déli 

órákban. (5058) 

Elzdő Axzá m. uratan ! csaknem 

uj 22.000 lei, egy párhenge , kemény fa 

állványu őrlő 220x250 mm.-es 25.000 lei. 

Használt hengerlemez 8-15 mm.-es
 Fek- 

Pénzszekrény, ponyva, e 200 és 

Konyhamérleg sulyokkal, lisztesláda, ki- 

kertes. - 1850: bérvilla 2x3, 1x2 sz. com
pl. 

fürdősz lakások. - 1700: Blv. Carolnál fél- 

emeletes, 3, 2 és 4x1 sz. comp. 
- 1500: u. o. 

ker. -ben 3, 2 és 4x1 sz. compl.
 - 1000: u. o. 

uj 3 sz. 2 kis lakás. - 950: állomás
nál, fő- 

uton 4 bérleménes, uj. - 90
0: belv. uj 2 sz. 

650: pernevai 3 szobás, főut melle
tt. - 500: 

4lakás.- 280: gradistei 3 17 kás. - 250: - 

mica acsi nagykertes FöLDEK: 12.000: 

pás áti 300 k. h. I-a szántó, 7 épü
lettel. 

6700: Timisoarahoz közel 113 ! kh.
 tanyával 

g000: parcelázható 17 k. h. belte
lek (szőlő 

ás polgárkesrt, gyümölcsös) 6 sz. kastély, 

épületek. - 4600.: Timismegyei 85. k. h. ta- 

nyával. - 2700: parc. beltelek 12. k. h. - 

2300 Aradhoz közel 23. k. h. - 15
00. ut- 

vinési cca 20. k. h. anyóva - CSERE
 

GATLANOK. 
vő gözkezánok Lugoj Igos) Xenopol 

z utca 41 szám. (820) 

anegyed- 

50 5 1 kásos kis ház közp
onhoz közel.- 

bérház 36 ezer bto hozam. - 400
: sarokház 

Szép akar lenni? 
Használion KUKa-féle omtajkramet 

üom-tejszapsant és lillompud e. 
nárom szenben kaphaátó kzátólag 

Uárosii. 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz az 

Szarvas rzletebe 

Timisoara 1. piata L 

uMMAAAAAA, 

Jónru 
és jó hiedie 

y ontott aog sszas 
könygügépén, me 


